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Aprobare $i satisfacţie deplină laţă de 
rezultatele vizitei tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU în cele opt ţări din Africa

Timp de aproape patru săptămîni, 
oamenii muncii din judeţul Sibiu, ase
meni întregului nostru popor, au ur
mărit cu interes deosebit, cu vibrantă 
bucurie şi satisfacţie vizita pe care to
varăşul NICOLAE CEAUŞESCU a 
întreprins-o în cele opt ţări de pe con
tinentul african. Cu toţii am fost şi 
sîntem mîndri că prin glasul iubitului 
nostru conducător, România socia
listă şi-a afirmat încă o dată, cu deose
bită vigoare, politica sa statornică, 
consecventă de pace, prietenie şi bună 
înţelegere cu toate popoarele — pe 
baza principiilor de neclintit ce stau

la baza relaţiilor noastre externe. A- 
ceastă vizită a marcat momente de cea 
mai mare însemnătate în dezvoltarea 
relaţiilor de prietenie şi colaborare cu 
cele opt ţări, constituind totodată 
o nouă şi puternică reafirmare a sim
patiei şi solidarităţii internaţionale pe 
care poporul român le nutreşte faţă 
de popoarele africane, faţă de lupta 
lor pentru consolidarea independenţei 
naţionale, împotriva imperialismului, 
colonialismului şi neocolonialismului, 
pentru dezvoltare economică şi pro
gres social.

Profund convinşi că vizita va avea 
rezultate dintre cele mai fructuoase, 
reciproc avantajoase dintre România 
şi ţările Africii, oamenii muncii din 
judeţul Sibiu, români, germani, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi îşi expri
mă voinţa şi hotărîrea unanimă de a 
munci cu avînt şi abnegaţie pentru în
tărirea continuă a patriei noastre — 
animaţi de dorinţa ca România socia
listă să fie un partener şi un exemplu 
din ce în ce mai luminos în relaţiile 
politice, economice, tehnico-ştiinţificc 
şi culturale cu toate popoarele lumii.

In spiritul s o l i d a r i 

t ă ţ i i  f r ă ţ e ş t i  c u  

p o p o a r e l e  A f r i c i i
Presa, radioul şi televiziunea ne-au 

adus vreme de aproape patru săptă
mîni, de peste mări şi ţări, ecoul pri
mirii , entuziaste, frăţeşti cu care tine
rele state africane i-au întîmpinat pe 
solii poporului român, în frunte cu 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.
Ca om, ca muncitor, ca membru al par

tidului, subscriu din toată inima mo
dului strălucit în care iubitul nostru 
conducător, prin fiecare cuvînt al său, 
a exprimat ginduriîe şi sentimentele 
noastre, felul de a fi şi de a gîndi al 
poporului nostru, dornic de pace şi 
înţelegere, de cunoaştere, de indepen
denţă şi respect reciproc. Ştim că ti
nerele state africane, oamenii njuncii 
de pe întreg continentul african luptă 
cu curaj şi dîrzenie pentru neatîrnare 
şi lichidarea subdezvoltării. In lupta 
lor, in aflarea căilor de dezvoltare, ele 
trebuie să primească un sprijin ma
terial şi moral neprecupeţit din par
tea ţârilor socialiste, din partea tutu
ror ţărilor lumiî. Iată de ce vizita de
legaţiei noastre aş asemăna-o cu o 
mină tovărăşească întinsă unor buni 
prieteni, din dorinţa de a face cunos
cută experienţa noastră in domeniul 
construcţiei socialiste.
■ Numai prin stabilirea unor contac

te permanente, sincere şi prieteneşti 
între popoarele lumii va putea fi li
chidată politica de forţă şi ameninţa
re, vor putea fi înlăturate ultimele 
urme ale colonialismului şi se va a- 
sigura triumful păcii în lume,

Am discutat zilnic cu tovarăşii mei 
de muncă despre cele mai însemnate 
etape ale călătoriei delegaţiei române. 
Opinia unanimă care ne însufleţeşte 
pe fiecare este că realismul politicii 
după care se călăuzeşte ţara a fost 
încă o dată strălucit confirmat şi, prin 
aceasta, ne-am sporit însutit prestigiul 
de care ne bucurăm în lumea întreagă 
datorită acestei politici.
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Sintern hotărîţi ca prin munca noas
tră neobosită, prin contribuţia noastră 
energică la edificarea socialismului, 
să punem încă o cărămidă Ia edificiul 
prestigiului pe care vorba şi fapta 
românească şi le-a cucerit pretutin
deni.

TOM A ORDEANU
muncitor specialist la turnătoria 

uzinei „Independenţa“ Sibiu

Vibrant mesaj de 
pace şi prietenie

Am urmărit cu viu interes şi pro
funde sentimente de mîndrie patrio
tică, alături de întregul nostru popor, 
vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
pe conlixeutuî afriuan. Această amplă 
acţiune politică exprimă strălucit voinţa 
noastră de pace, de prietenie eu toate 
popoarele lumii, este o manifestare de 
puternică solidaritate cu ţările Africii, 
care luptă pentru independenţă, pen
tru dezvoltarea în libertate a fiinţei 
lor naţionale, pentru progres şi pros
peritate.

Primirea călduroasă făcută tovară
şului Nicolae Ceauşescu de către cele 
opt ţări vizitate demonstrează încă o 
dată bunul renume de care se bucură 
România socialistă pe toate meridia
nele lumii, afirmă pregnant dorinţa

R ecu n o ştin ţa  n oastră  f ie r b in te  pentru  
prodigioasa a c t iv ita te  d e sfă şu ra tă

Asemenea întregului popor, oame
nii muncii de naţionalitate germană 
din judeţul Sibiu au urmărit cu un. 
viu interes şi sentimente de profun
dă satisfacţie desfăşurarea vizitei de 
aproape patru săptămîni a tovară
şului Nicolae Ceauşescu în opt ţări 
de pe continentul african — Republi
ca Algeriană Democratică şi 
Populară, Republica Africa Centra
lă, Republica Populară Congo, Re
publica Zair, Republica Zambia, Re
publica Unită Tanzania, Republica 
Democratică Sudan, şi Republica A- 
rabă Egipt.

Vizita în ţările amintite, convor
birile purtate cu conducătorii acesto
ra. întîlnirile cu zecile şi sutele de 
mii de oameni ai muncii din aceste 
ţări au confirmat încă o dată, în 
mod strălucit, justeţea politicii ex
terne a partidului şi statului nostru 
de întărire a prieteniei şi colaboră
rii cu statele care au scuturat jugul 
asupririi imperialiste şi coloniale şi 
au păşit pe calea făuririi unei vieţi 
independente, libere.

însufleţiţi de legitimă mîndrie pa
triotică, ne bucurăm din toată ini
ma că vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu şi persoanele ofi

ciale care l-au însoţit, a constituit, 
în acelaşi timp, o manifestare a so
lidarităţii poporului român cu po
poarele Africii, popoare care luptă 
pentru deplina lor independenţă na
ţională, pentru făurirea unei econo
mii de sine stătătoare, care îşi ho
tărăsc destinele lor aşa cum do
resc, fără nici Un amestec din afară.

Puternicele manifestări de dragos
te şi prietenie cu oare delegaţia noa
stră de partid şi de stat a fost încon
jurată pretutindeni ne-au însufleţit 
şi ne-au. dat forţe noi în înfăptuirea 
hotărîrilor Congresului al X-lea al 
partidului.

Alături de toţi oamenii muncii de 
naţionalitate germană din judeţul 
Sibiu, îmi exprim deplina aprobare 
şi mulţumire faţă de activitatea 
deosebit de laborioasă desfăşurată de 
delegaţia română în cursul vizitei 
în ţările Africii, nutrind convingerea 
că România a adus astfel o nouă şi 
reală contribuţie la cauza păcii, la 
solidaritatea între poporul român şi 
popoarele africane.

HEINRICH SITZLEK
preşedintele Consiliului jude
ţean Sibiu al oamenilor mun
cii de naţionalitate germană.

d ţ colaborare în cele mai diverse sfere 
ale vieţii economice şi social-cultu- 
rlale. In relaţiile de cooperare stabili
ty cu aceste state se confirmă o dată 
rări mult justeţea politicii noastre.in
ternaţionale, aşezată pe principiile de
plinei egalităţi in drepturi, respectu
lui reciproc şi neamestecului in tre
burile interne, pe dorinţa cooperării 
şi (întrajutorării pentru bunăstare şi 
fericire în lume.

Acţiune politică exemplară pentru 
cerinţa de pace a istoriei contempora
nei recenta vizită a conducătorului sta
tului nostru se adaugă ca un mare pas 
pei drumul apropierii şi prieteniei în
tre popoare, pe drumul ireversibil al 
progresului multilateral.

lini exprim din tot sufletul bucuria 
de’ a fi unul dintre cei douăzeci, de 
milioane de oameni al căror mesaj de 
înfrăţire şi optimism a fost. purtat cu 
înaltă răspundere de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu pe continentul a- 
frican.

COSTEL RADULESCU
preşedintele Comitetului jude

ţean de luptă pentru pace
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Bucurie unanimă, mîndrie legitimă
Vizita delegaţiei de partid şi de 

stat, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în cele 8 ţări din A- 
frîca se înscrie în sistemul de 
principii şi norme care caracteri
zează politica noastră externă. în
că o dată, prin reprezentantul ei 
cel mai stimat şi iubit, ţara noa
stră şi-a afirmat solidaritatea ac
tivă cu idealurile de libertate şi 
independenţă ale popoarelor afri
cane, s-a pronunţat pentru apăra
rea dreptului lor la dezvoltare şi 
afirmare, prin cultura materială 
şi spirituală.

Citind cu atenţie cuvîntările pe 
care tovarăşul secretar general 
Nicolae Ceauşescu le-a rostit, pre- 
cizînd scopul acestei vizite în A- 
frica, recunoaştem umanismul şi 
înţelepciunea care definesc rela
ţiile României socialiste cu cele
lalte state als globului.

Metoda contactelor şi tratati
velor este o necesitate in efortul 
pentru înlăturarea animozităţilor 
şi neîncrederii între state, pentru 
cea mai bună cunoaştere şi apro
piere dintre popoare. De aceea 
România a promovat şi promo
vează larg şi consecvent politica 
contactelor internaţionale, inten
sifică schimburile de vizite, discu
ţiile şi tratativele cu reprezen
tanţii diferitelor state ale lumii.

Personal am urmărit etapă cu 
etapă itinerarul străbătut de de
legaţia noastră de-a lungul Africii 
şi am rămas profund impresionat 
de manifestările spontane şi sin
cere ale respectului, consideraţiei 
şi prieteniei popoarelor africane 
fată de patria noastră. Aceasta în
seamnă că pe orice meridian al 
pămîntului este înţeles şi primit 
cu .căldură şi sinceritate mesajul

de. pace şi de progres pe care Ro
mânia îl trimite întregii lumi.

Aş dori de asemenea să ex
prim sentimentele populaţiei de 
naţionalitate maghiară din judeţul 
Sibiu care, strîns unită în jurul 
partidului, se dedică, prin muncă 
şi aspiraţii, măreţului program 
de edificare a societăţii socialiste 
multilateral dezv'oltate, elaborat 
de partid. în sufletele noastre vi
brează puternic ecoul internatio
nal al vizitei delegaţiei de partid 
şi împărtăşim bucuria unanimă, 
mîndria legitimă pentru locul de 
cinste pe care şi l-a cucerit pa
tria noastră. în. rîndul naţiunilor 
lumii.

Prof. EUGEN KAZINCZY,
preşedintele Consiliului 
judeţean Sibiu al oame
nilor muncii de .naţiona

litate maghiară

Cu inima plină de 
dragoste pentru 
partidul nostru 

si conducerea sa
Sínt unul din milioanele de cetăţeni 

ai patriei noastre socialiste care am 
urmărit cu deosebit interes etapele ci
tit de bogate în rezultate şi semnifi
caţii ale vastului itinerar parcurs de 
delegaţia de partid şi de stat condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu într-o 
serie de ţări din Africa. Prin interme
diul ziarelor, al radioului sau televizi
unii am fost părtaşi cu gîndul şi cu ce
le mai bune sentimente, izvorîte din 
certitudinea că asistăm la un act 
politic deosebit al partidului şi sta
tului nostru, de o mare însemnătate 
pentru cauza păcii şi socialismului.

Ne-am îndreptat atenţia cu deose 
bire spre ceea ce ne este mai aproa 
pe de suflet — politica înţeleaptă in 
ternă şi externă a partidului nostru, 
a patriei noastre socialiste. De aceea 
dau glas, fără îndoială, gindurilor şi 
simţămintelor tuturor membrilor coo
peratori din unitatea noastră, arătind 
că vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în Africa ne-a umplut inimile de o 
mare bucurie. Am văzut ce primiri 
minunate s-au făcut delegaţiei, ce cu
vinte de prietenie adevărată s-au ros
tit. Am văzut cie cită preţuire se bu
cură conducerea noastră de partid şi 
de stat in rîndul popoarelor din ţările 
vizitate. Vreau să spun că aceleaşi 
sentimente de stimă şi respect le nu
trim şi noi faţă de aceste popoare.

Preţuirea de care se bucură ţara 
noastră pe plan internaţional este bine 
meritată. Oricine în lume ştie astăzi 
cită grijă manifestă partidul şi statul 
nostru pentru libertatea şi indepen
denţa popoarelor, pentru pace şi ii 
viaţă mai bună. ■ ’»""

Alături da, toţi cooperatorii din ţa
ra noastră îmi exprim deplina apro
bare şi mulţumire faţă de activitatea 
desfăşurată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în cursul vizitei în unele 
ţări din Africa.

IOAN BALTEŞ 
- preşedintele G.A.P. Ocna Sibiului

0 condiţie fundamentală a realizării producţiei agricole

Aplicarea urgenta a masurilor 
privind menţinerea umidităţii 

in stratul arabil, îmbunătă
ţirea regimului de apă in sol

Interviu cu ing. ALEXANDRU PETRUŢA, 
director adjunct al Direcţiei generale judeţene a agriculturii

In condiţiile deosebite de secetă 
prelungită ale acestui an agricol, 
măsurile privind menţinerea umi
dităţii în sol, crearea unui regim 
de’ apa favorabil creşterii şi dez
voltării plantelor de cultură se 
impun cu stringentă.

în legătură cu aceste probleme, 
de rezolvarea adecvată a cărora 
depinde soarta producţiei agricole 
— vegetală şi animalieră — a 
acestui an, am adresat câteva în
trebări inginerului Alexandru Pe- 
truta, director adjunct al Direcţiei 
generale judeţene a agriculturii:

— Deşi specialiştii cunosc im
portanţa deosebită a lucrărilor 
agrotehnice pentru menţinerea 
şi reglarea regimului de apă 
din sol, considerăm utilă pre
cizarea principalelor acţiuni ce 
trebuie întreprinse urgent in 
agricultură in această privinţă.

— In primul rînd, recomandăm 
ca arăturile să nu se execute de
cit numai acolo unde este abso
lută nevoie şi. numai în agregat 
cu grapa stelată. Arăturile de 
toamnă să fie urgent grăpate şi 
lucrate prin cultivaţie pînă Ia în- 
sămînţarea culturilor. Menţionăm 
că lucrarea cu cultivatorul este 
cea mai sigură măsură pentru evi
tarea pierderilor de apă din sol. 
Grapa cu discuri să fie folosită cu 
discernămînt, numai unde nu exis
tă posibilitatea aplicării cultiva- 
ţiilor.

Inginerii şefi din cooperativele 
agricole sínt direct, răspunzători 
de rezolvarea ştiinţifică a acestor 
probleme.

O altă măsură privind reglarea 
regimului de umiditate din stra
tul arabil este utilizarea îngrăşă
mintelor chimice. Specialiştii au 
datoria sa stabilească riguros ra
portul N.J.P. ce se acordă prin 
fertilizări, cunoscut fiind că acesta 
este specific fiecărei culturi.

In cazul în. care nu se respectă 
această indicaţie, acordîndu-se 
doze prea mari de îngrăşăminte 
chimice azotoase, este favorizat 
un consum excesiv de apă şi se 
produce un dezechilibru fiziolo
gic în organismul vegetal, feno
men ce se soldează cu ofilirea 
plantelor, întracît rezerva de apa 
din stratul arabil nu satisface ce
rinţele de consum ale culturilor.

In privinţa semănăturilor, în 
această primăvară este. recoman
dată tăvălugirea culturilor. Ca mă
sură eficientă de evitare a pier
derii apei, erbicidarea sau plivi
rea manuală a buruienilor se im
pune ou stringenţă. Pe lingă 
faptul că sínt mari consu
matoare de elemente nutritive, bu
ruienile extrag din sol şi canti-

{Continuare în pag. a IlI-a)

Interviu realizat de 
GH. GRÄD1NARU

Măsuri 
ce-şi 

justifică  
utilitatea

j La ■ întreprinderea de .industrie 
£ locală MACO, activitatea desfă- 
E şurată îmbracă o varietate de for- 
£ me. Datorită specificului său 
£ — producerea materialelor de con- 
£ strucţie —, în această perioadă
■ se depun eforturi susţinute pen- 
; tru acoperirea cererilor de astfel 
£ de materiale atît în ce. priveşte
■ sectorul de stat cit şi pentru 
j populaţie. In grupajul de faţă am 
! surprins cîteva aspecte din preo- 
£ cupările recente ale colectivului 
£ de muncă clin această întreprin- 
£ dere.

■ « L a  balastiera de la Sebeş Olt
• se desfăşoară lucrările pentru mu- 
£ tarea zonei de extracţie pe malul 
£ sting al Oltului, în locul numit
• „Ţiganca“. Lungimea releului de.
£ benzi transportoare va depăşi 2
• km. Pînă la începutul săptămînii
£ viitoare se va termina montarea
■
• utilajelor si a benzilor transpor- 
! toare, după care se va relua lu- 
£ crul. De menţionat că în noth
■ punct de exploatare există rezer- £ 
I ve însemnate de agregate de ba- 3
• lastieră. 3

! •  încă âe la începutul lunü «
3 trecute a fost reîncepută activita-1 
■ tea la staţia de mozaic din mar- • 
3 mură albă de Ia Porumbacu. în 3

luna martie s-au realizat 780 tone.

Pe ogoarele judeţului

1 IMII cm  semanaiiil l ' l l i n i l l l

5
Ş In prezent s-au luat măsuri pen- 5 
£ tru mutarea punctului de exploa- 3 
Ş tare pe malul drept al rîului Po- 3 
3 rumbacu. Pentru aceasta, între- 3 
I prinderea a executat un pod pes- § 
S te rîul susamiretit.
i
r; •  In conformitate cu H.C.M. 3 
j |  1540/971, conducerea întreprin-j 
j  jderii a luat măsuri pentru livra- S 
jîrea  către populaţie a unor mate- S
, |  riale 
•Rod

de construcţie. La cariera :*
a început livrarea pietrei |  

! pentru construcţie. In martie au î 
(5 fost vindute populaţiei 434 tone. " 
• De asemenea, s-au luat măsuri- 
£ pentru valorificarea agregatelor!

:

După cum ne informează Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii, în 
cooperativele agricole a început şi 
se desfăşoară intens semănatul po
rumbului pentru siloz şi pentru 
boabe-

Temeinicile pregătiri efectuate a- 
tît de mecanizatori cît şi de coopera
tori, au permis o demarare viguroa
să a acestei acţiuni de mare impor
tanţă pentru producţia agricolă a 
acestui an.

Inginerul şef al C.A.P. Boian, Ste
llán Mihalache, ne informează că la 
data de 6 aprilie a.c. în această u- 
nitato a început semănatul porum
bului. Mecanizatorul Ion Schmidt, 
cu un agregat cu S.P.C.-6, a însă- 
mînţat porumbul pentru siloz pe pri
mele hectare. Specialistul unităţii 
ne-a relatat că în perioada 27 mar
tie •— 1 aprilie a.e. întreaga supra
faţă de 30 ha terenuri destinate cul
turii de porumb pentru siloz a fost 
erbicidată cu argesin, în doză de 3,5

kg produs la hectar. In această coo
perativă agricolă au fost încheiate 
pregătirile în vederea însămînţării 
porumbului pentru boabe pe cele 
180 ha planificate. Avîndu-sc în ve
dere baza tehni-co-materială existen
tă, se estimează realizarea unei vi
teze zilnice de lucru de cea 20 hala  
însămînţarea porumbului. Concomi
tent cu semănatul se vor aplica şi 
îngrăşăminte chimice azotoase pe 
rînd, în doză de 100 kg la fiecare 
hectar. Se vor crea astfel condiţii 
pentru obţinerea unei producţii bune 
la cultura porumbului pentru boabe, 
demonstrîndu-se că realizările din 
1971, cînd producţia medie planifi
cată a fost depăşită cu cca 700 kg 
boabe la hectar, sínt roade ale unor 
pregătiri temeinice.

Pînă în prezent, cele mai bune re
zultate în această acţiune au reali
zat mecanizatorii şi cooperatorii de 
la Păuca, Bogatu Român, Broşteni, 
Şeica Mare, Bazna ş.a.

sortate de balastieră direct către • 
persoanele solicitante. Centrul de 

•sortare de Ia Sebeş OU asigură _ 
: încărcatul acestor agregate în mij- 3 
Sloacele de transport ale cumpă- §
•rătorilor. \ £
" •
; •  In pcuspecliva *rint studiate £
• posibilităţile de realizare a unc:-3 
£noi sortimente solicitate de popu-j  
Elaţie. In prezent se lucrează la |  
£ stabilirea puţurilor pentru garduri £ 
£ din beton şi stîlpi pentru împrej- j 
îniuiri. Aceste produse, la. care se £ 
•vor adăuga în curind altele, de- • 
■ monstxează încă o dată că între- 5 
5 prinderile de industrie locală au f 
£ înţeles menirea fiinţării lor, a - |
• ceea de a completa, prin varieta- £ 
£tea sortimentelor realizate, indus- Ş 
ftria republicană, în scopul satis- £ 
£ facerii cerinţelor consumatorilor. |

« • * « * • « «  II fW iad *

O premieră a karfingului pionieresc:

Ş ta fe ta  SIBIU -  MEDIAŞ -  SIBIU
închinată semicentenarului U. T.C.
lAvîhd Jin vedere interesul , de 

«are se bucură în rîndul piorueri- 
Jor practicarea kartingului, valoa
rea instructivă a acestui sport teh- 
nico-aplicativ, Consiliul judeţean 
ISibiu al organizaţiei pionierilor, 
Comitetul judeţean Sibiu al U.T.C., 
în colaborare cu ziarele „Tribuna 
Sibiului“ şi „Die Woche“ şi cu spri
jinul subcomisiei judeţene de kar
ting de pe lingă C.J.E.F.S. Sibiu 
organizează azi. 8 aprilie 1972, 
un concurs inedit de karting, sub 
numele de Ştafeta pionierilor. în
trecerea are o semnificaţie deose
bită, fiind pusă sub semnul sărbă
toririi semicentenarului U.T.C.

Ştafeta pionierilor, concurs de 
anvergură, care se desfăşoară pe 
traseul Sibiu—Mediaş şi retur, va 
reuni la start azi, în Piaţa . Re
publicii din Sibiu, la ora 9,30, un 
număr de 20 karturi, reprezentînd 
organizaţii pioniereşti din Sibiu, 
Mediaş, Agnita şi Cisnădie. De no
tat că este pentru prima dată cînd 
se organizează în ţara noastră un 
concurs-ştafetă de karting pe o 
distanţă însumînd 110 kilometri.

Dar iată şi alte amănunte din 
„culisele“ Ştafetei pionierilor, edi
ţia I, 1972:

Ieri, 7 aprilie, la ora 16,00 parti
cipanţii la concurs s-au prezentat la 
Casa pionierilor Sibiu, împreună 
cu karturile pe care vor pilota, 
pentru revizia tehnică şi înscrie
rea pe foile de concurs. Karturile 
trebuie să aibă în perfectă stare 
de funcţionare sistemele de fri- 
nare, direcţie, de pornire şi oprire 
a motorului etc. Fiecare pilot va 
trebui să aibă la înscrierea în 
concurs viza medicală, consimţă- 
mintul părinţilor, şi asigurarea 
A.D.A.S.

Azi, 8 aprilie, la ora. 9.3o’, la 
Piaţa Republicii din Sibiu va avea 
loc festivitatea de deschidere a 
Ştafetei pionierilor. La ora 10 se va 
da startul, echipajele pornind pe 
traseuli Piaţa Republicii, B-dul

Bălcescu, B-dul Lenin, şoseaua Al- 
ba-Iulia, str. Morilor, Piaţa Cibin, 
str. 11 Iunie, şoseaua Sibiu-Mediaş. 
Sosirea în Mediaş (primire festivă) 
— la ora 12,00. Plecarea din Me
diaş în retur, pe acelaşi traseu —• 
la ora 14,00; sosirea în Sibiu — la 
ora 16,00. Regulamentul de desfă
şurare tehnică a ştafetei consem
nează obligativitatea schimbării 
conducătorului kartului din 18 în 
18 kilometri. Viteza de circulaţie 
nu va depăşi 25 km/h îr. localităţi, 
respectiv 40 km/h în afara locali
tăţilor. Concurenţii vor fi echipaţi, 
potrivit regula
mentului Federa
ţiei Române de 
Modelism, cu cas
că protectoare, o- 
chelari şi şalope- 
tă. Important: 
conducătorii kar
tului nu-i vor de
păşi pe concuren
ţii din faţă şi nici 
autovehiculele o- 
ficialilor care în
soţesc coloana, 
acţiunea nedesfâ- 
şurîndu-se contra- 
cronometru. Cri
teriile de stabili
re a cîştigătorilor 
sínt următoarele:
1) aprecierea de 
către arbitri a 
comportamentului 
tehnic al kartu- 
rilor şi a măies
triei pilotului; 2) 
aprecierea com

portamentului 
sportiv fair-play 
al concur satului;
3) ţinuta vesti
mentară specifică 
de concurs pe toa
tă durata ştafetei.

Clasamentul’se va efectua pe echipe, 
fiecare kart fiind pilotat de o e- 
ehipă formată din trei piloţi. Pre
miile de participare vor fi acor
date de redacţiile ziarelor „Tribuna 
Sibiului" şi „Die Woche“, de Co
mitetul judeţean Sibiu al U.T.C., 
precum şi de Federaţia Română 
de Modelism.

Succes primei ştafete pioniereşti 
de karting.’

CUCU
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AGITATORII-su lié iu l
tuturor acfiunilor politice

şi economice
/  în contextul creşterii producţiei şi 
productivităţii muncii, al lărgirii ga
mei sortimentale şi satisfacerii cerin
ţelor economiei noastre naţionale, 
sarcini sporite revin în acest an în
treprinderilor industriale. Pentru ca 
planul de producţie să fie realizat 
ia toţi indicatorii, au fost luate mă
suri tehnice şi organizatorice meni
te a contribui la îndeplinirea cu suc
ces a sarcinilor de plan. Alături de 
măsurile amintite însă, pentru atra
gerea şi mobilizarea maselor de a-şi 
aduce din plin contribuţia la înre
gistrarea de noi succese în produc
ţie, un rol deosebit îl are activita
tea politică desfăşurată, munca de la 
om la om. în această direcţie, con
ştienţi de rolul pe care-1 au în pro
cesul de producţie, agitatorii — su
fletul viu al antrenării salariaţilor 
în procesul muncii — sínt de un 
real sprijin. Ei sínt aceia care atunci 
cînd se ivesc probleme deosebite în 
întreprindere, cînd se cere un efort 
conjugat pentru ieşirea din impas, 
prin activitatea pe care o desfăşoa
ră, mobilizează oamenii muncii, le 
explică şi îi atrag înspre folosirea 
mai judicioasă a timpului de lucru, 
la aplicarea metodelor avansate, a 
experienţei pozitive, la întronarea u- 
nei discipline ferme, conştiente.

O bună experienţă a cîştigat, în 
munca cu agitatorii, şi comitetul de 
partid de la uzina „Emailul roşu" 
din Mediaş. Aici, după cum ne spu
nea ing. Traian Cimpoacă, membru 
al comisiei de propagandă, în urma 
indicaţiilor Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 3—5 noiembrie 1971, a fost fă
cută o cotitură radicală în organi
zarea şi desfăşurarea muncii politice 
de la om la om. , Astfel, pe lingă 
fiecare organizaţie de partid din uzi
nă au fost create nuclee de agita
tori, formate din oameni capabili să 
explice politica partidului şi statului 
nostru, principalele evenimente pe
trecute pe plan intern şi extern.

Pentru ca munca acestui nucleu de 
mobilizare a oamenilor să fie 
cea scontată, în cadrul instruirilor 
periodice care se fac la nivel de co
mitet de partid se ţine seama în pri
mul rînd de cerinţele imediate ale 
producţiei, de rezolvarea unor pro
bleme stringente ale acesteia.

Spre edificare ne vom folosi de 
cîteva exemple culese din activita
tea agitatorilor acestei uzine medie- 
şene. Este cunoscut faptul că sarci
nile de plan sínt sporite faţă de 
anul trecut. Pentru ca toţi salariaţii 
să răspundă prin fapte concrete sar
cinilor de producţie, agitatorii au ac
ţionat prompt, i-au antrenat, prin 
exemplul personal, de a da produse 
de bună calitate, de a-şi realiza sil
nic normele. Dar munca agitatorilor 
nu s-a rezumat numai la acestea, ci 
ea se materializează prin întreprinde
rea de acţiuni mai concrete, pline 
de conţinut şi eficienţă.

Aşa, de pildă, dacă pînă nu de 
mult, la presele cu transfer, dato
rită lipsei de scule, se înregistrau 
dese stagnări, acum acestea sínt tot 
mai rare. Alături de măsurile tehni
ce luate, o mare eficienţă a avut 
activitatea agitatorilor secţiei sculă- 
rie, care au antrenat întregul colec
tiv de a dota presele cu mai multe 
piese active, reducîndu-se în acest 
fel opririle accidentale, crescînd tot
odată productivitatea muncii utilaje
lor şi calitatea produselor executate, 
î O altă problemă, care crea greu
tă ţi în procesul de fabricaţie şi în 
'Special la creşterea calităţii produ
selor, a fost rezolvată cu compe
tenţă de către agitatorii secţiei I 
mecanică. Dspre ce este vorba? Pe 
bandă apăreau unele produse cu de
fecte, care din neatenţie, ca şi da
torită unui control insuficient, se 
»strecurau* spre secţia de emailat. 
Abia aici, după ce se executa opera
ţia de emailare, se observa că aces
tea prezintă defecte: accesorii suda
te greşit, bord necorespunzător etc. 
Şi în această direcţie agitatorii au 
luat iniţiativa. La propunerea lor s-a

introdus metoda autocontrolului pe 
faze şi operaţii. Produsele depistate 
cu defecte erau remediate pe loc.

Exemplele pot fi continuate. La 
secţia email, cu ajutorul agitatorilor, 
a fost oprită deformarea capacelor 
de vase la operaţia de ardere. Toi

. \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ v

D in  e x p e r i e n ţ a  
c o m i t e t u lu i  d e  
p a r t id  a l  u z in e i  
„ E m a ilu l r o ş u “  
în  m u n c a  d e  la  

o m  la  om

aici au fost create condiţii mai bune 
de igienă prin amenajarea unui ves
tiar, a unei săli de mese.

Dar nu numai problemele de pro
ducţie stau în atenţia colectivului de 
agitatori de la „Emailul roşu". In
formarea oamenilor muncii asupra 
conţinutului documentelor de partid 
şi de stat, a unor legi noi apărute, 
despre lucrările conferinţei cadrelor 
de conducere din economie, a vizitei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în ţă
rile africane diferitele expuneri etc., 
sínt domenii tot atît de vaste — la 
popularizarea cărora agitatorii îşi a- 
duc o contribuţie însemnată.

Fiindcă în societatea noastră so
cialistă omul trebuie să fie demn, cu 
o ţinută morală sănătoasă, sfera ac
tivităţii agitatorilor s-a extins şi asu

pra întronării în rîndurile salariaţi
lor uzinei a unei discipline ferme, 
a unei comportări civilizate în so
cietate şi familie. Cazurile de abateri 
de la disciplina muncii, absentele şi 
intîrzierile de la serviciu, irosirea 
timpului de lucru au constituit baze 
de discuţii aprinse şi pline de învă
ţăminte pentru cei care le comiteau.

Desigur, vastul cîmp de acţiune a 
agitatorilor, munca lor de zi cu zi, 
a ' dat roade. Aşa, de pildă, planul 
pe primul trimestru al anului a fost 
realizat şi depăşit, iar calitatea pro
duselor cunoaşte o substanţială Îm
bunătăţire. Dacă pe două luni ale 
anului trecut numărul absenţelor era 
de 1 304 ore, în aceeaşi perioadă a 
anului curent s-au redus la jumătate. 
O îmbunătăţire substanţială se con
stată şi în ce priveşte indicele de 
folosire a timpului de lucru.

Faptul că agitatorii uzinei sínt me
reu în acţiune, că ei folosesc munca 
de la om ia om în mod eficient, că 
activitatea lor se ridică la nivelul 
cerinţelor este dovedit de rezultatele 
înregistrate. Rezultate bune au ob
ţinut grupele de agitatori conduse de 
Dumitru Popa. de la secţia f meca
nică, loan Flinta şi Iulian Vlădărea- 
nu, de la aceeaşi secţie, de cele 
conduse de loan Castrase şi Iosif 
Tauberth de la secţia emaii, Constan
tin Dinu, de la sculărie, Wilhelm 
Maurer, de la energetic şef şi de 
alţii.

După cum afirma tov. Traian 
Cimpoacă. activitatea agitatorilor 
fiind vastă şi îmbrăcînd diferite for
me şi metode, comitetul de partid 
al uzinei o va folosi şi în continuare 
cu mai multă eficientă, o va îndruma 
in aşa fel incit pe viitor să fie un 
şi mai real sprijin în soluţionarea 
problemelor pe care le ridică viaţa 
uzinei.

E. SANDU

0 festivi
tate bogată

Am
semnificaţii

Zilele trecute în cadrul acţiu
nii „Clubul este al dumneavoas
tră“, sindicatul muncitorilor de 
la fabrica „13 Decembrie" a or
ganizat în sala de spectacole a 
clubului festivitatea înmînării in
signelor de „Fruntaş în întrece
rea socialistă“. Au participat 
muncitori, ingineri, tehnicieni, a- 
lături de cadrele de conducere 
ale întreprinderii.

După festivitate, formaţiile ar
tistice ale întreprinderii au pre
zentat un reuşit program artistic. 
In aceeaşi seară, pe terasa clu
bului, a fost organizată in cinstea 
participanţilor o frumoasă seară 
cultural-distractivă.

■■

Spectacol j
■n

de muzică 1
populară

Duminică, 9 aprilie, ora 20,00, 
în sala de spectacole a clubului 
„Independenţa", orchestra de 
muzică populară „Balada“ a clu
bului, prezintă spectacolul intitu
lat „Mîndru cîntec de la noi*.

La acest spectacol îşi va da 
concursul şi apreciatul interpret 
Ion Cristoreanu, solist al Radio- 
televiziunii Române.

I
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Pe-aici pe undeva — greu de 
zărit după mormane de . . .  negli
jenţă — s-ar afla „poarta oraşului“ 
— gara.

Pe aici pe undeva ar trebui ca 
ochiul vizitatorului municipiului 
„să cadă“ pe însemne ale bunei 
gospodăriri, pe dovezi ale unei mai 
intense preocupări de a face din 
Sibiu un oraş mai frumos, mai 
curat.

Pe aici pe undeva, cineva a ui

tat să facă totul pentru a ne putea 
prezenta cu fruntea sus în faţa ce
lor care vin la noi ca la nişte gazde 
cu pretenţii urbane justificate, 
justificate de tradiţie şi de im
pulsul sever resimţit al continuei 
ascendenţe edilitare.

Cine a uitat?
In autogara Sibiu se întinde . . .  

masă mare pe bănci, se aruncă 
hîrtii, resturi, se face o proastă 
propagandă pretenţiilor noastre de

civilizaţie. Cine tolerează?
In piaţa gării Sibiu — vezi 

foto dreapta — acolo unde era 
cindva remiză pentru tramvaie — 
este loc viran ca şi cum ne-am 
afla. . .  Cit ne vom gîndi pînă 
să amenajăm locul conform preten
ţiilor urbanistice ale lotrului? Sau, 
dacă ne mai gîndim, de ce nu fa
cem, măcar ordine?

întrebări — semnal. Aşteptăm 
răspuns!

r

TIMPUL CINEMA
f Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme in general frumoasă cu ce- 
Vul variabil. Vîntul va sufla slab pî- 
W  la potrivit din sectorul nord-ves- 
,tic. Minimele vor fi cuprinse între 
(plus 4 şl 6 grade, iar maximele vor 
Wcila intre 14 şi 17 grade.

P

W »  Teatrul de stat din Sibiu, ora 
<59,30, va avea loc spectacolul cu pie
lea Comedie cu olteni.

SIBIU: PACEA: Mirii anului II to
rsié 9,00; 11,30; 14.00; 16.30; 19.00;
21,00); ARTA; Tată cu de-a sila (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20.30); 
TINERETULUI; Pe poteca neţărmuri
tei iubiri (orele 10,00; 12,00; 14,30;
15,30; T8,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE;
Vagabondul, seriile 1 şi II (orele 
10,00; 14.00; 17.00 şi 20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Waterloo, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14.00: 17.00 
şi 20,00); TINERETULUI: Alo, aţi 
greşit numărul (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20.30).

CISNAD1E: POPULAR; Steaua de 
tinichea (orele 11,00; 16.00; 18,00 şi 
20, 00) .

AGNITA: 8 MAI: Secretul planetei

O scenă din spectacolul eu piesa Comedie eu olteaţ

maimuţelor (orele 10.00; 16.00 şi 18.00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Dă-i înainte cowbov (orele 18.00 si 20,00). 
OCNA SIBIULUI: Ultimul samurai (orele 
17.00 si 19.00)

BAZNA-BAI: Secretul de la Santa 
Vittoria (orele 17.00 şi 19,00).

ÁPOLD 11 DE SUS: 23 AUGUST: 
Articolul 420, seriile I şi II (ora 
19,00).

TELEVIZIUNE
■MBBHHnKSSNMaMMea*

9.00 Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex.

9.05 Biblioteca pentru toţi — Vasile 
Alecsandri (III).

9.40 De vorbă cu gospodinele.
9.55 Tele-enciclopedia (reluare).

10,40 Bucureşttul necunoscut: „Pala
tete oraşului“.

11.15 Mlndrele. — Program de etn- 
tece şi dansuri populare.

11.55 Emisiune de educaţie sanitară.
12.10 Telejurnal.
15.20 Matineu de vacanţă. — Aven
turile echipajului „Val Vîrtej", epi

sodul „Dinosaurul singuratic".
16,25 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază. Fotbal: România—Fran
ţa, transmisiune directă de la 
stadionul „23 August".

18.15 Emisiune în limba germană.
19.00 Ritm, tinereţe, dans.
19.20 1001 de seri.
19,30 Telejurnal.
20.00 Vizita tovarăşului NICOLAE 

CEAUŞESCU In unele ţări din 
Africa (I).

21.00 Muzică populară.
21.15 li,u. „eiiul: Invadatorii.
22.05 Emisiune de divertisment „Mai 

ceva ca-n filme".
22.40 Telejurnal.
22.50 Săptămina sportivi.
23.10 Gala vedetelor: melodii celebre, 

Interpreţi preferaţi.
23.50 Romanţe,

C ooperativa
„îmbrăcămintea'

Sibiu
Angajează prin 
CONCURS:

— 1 revizor contabil. 
Concursul va avea loc 
la data de 15 aprilie 
1972.

Cererile se vor depune la 
serviciul personal — învă- 
ţămînt al cooperativei.

P reţuri la legume
Nr.
crt. P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ plafon 
de vtnzare 

cu amănuntul
U/M 1 II I U

1. Ceapă verde samulastră
8—10 flrc/leg. leg. — — 1.00 —

2. Ceapâ verde arpagic
8—10 tire leg. 0,80 — 1.15 —

3. Spanac kg 2,25 1,60 3,10 2,20
Preţurile intră în vigoare:

— contractarea 8 04 1972
— vinzarea 9 04 1972. conform Deciziei nr. 167/1972, a Comitetu

lui executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu.

I. C. S. T./. Sibiu
1 ANGAJEAZĂ:

— 2 şefi de secţie depozit
— 1 şef depozit
— 2 şefi de magazin.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic, la biroul per
sonal, camera 63, telefon 1 18 31, din Piaţa Unirii nr. 4.

Direcţia judeţeană 
de poştă şi 

telecomunicaţii Sibiu
ţine CONCURS în ziua de 12 
aprilie 1972 pentru ocuparea ur
mătoarelor posturi:

— şef serviciu financiar con
tabil

— 2 revizori contabili
— muncitori calificaţi în me

seria de electromecanici 
sau electricieni

— muncitori necalificaţi pen
tru lucrări de investiţii

— factori poştali.
Condiţiile conform Legii nr.

12/1971, salarizarea conform 
H.CJVI. 914/1968.

Informaţii suplimentare la bi
roul personal, telefon 1 37 77.

C oop erativa  de consum  
A g n i t a

cu sediul în str. Gării nr. 31
ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S :

— ŞEF SERVICIU CONTABILITATE. 
CONDIŢII:

— studii superioare de specialitate şi 5 ani ve
chime în funcţii economice de specialitate sau

— studii medii, dacă a îndeplinit funcţii econo
mice în specialitatea contabilitate minimum 
9 ani.

Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic la serviciul 
5. personal sau prin telefon la nr. 45.
■ .W A V .V 2 V ^ /lW A SS% W .V 2,V A V .’.V .V .,.V .,.V .V .V ,V .,,V ,W ,

I

i întreprinderea de industrie
locală ELCA Mediaş

9

str. Stadionului nr. 43, angajează:

— 1 maistru tîmplar 

— tîmplari mobila şi binale.

Informaţii suplimentare la serviciul organizarea 
muncii, telefon 1082.
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Panoramic
competiţional
SÎMBATA

FOTBAL — Copşa Mică: stadion 
„1 Mai“, ora 16,30, Carbosin C. Mică 
— Textila Cisnădie (campionat jude
ţean de seniori).

HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, ora 17, Victoria Sf. Gheor- 
ghe — Sănătatea Pîclişa (m) — meci 
de calificare pentru divizia B.

LUPTE — Sibiu: sala Armata (str. 
Ştefan cel Mare), ora 9, finala cam
pionatului republican al şcolilor pro 
fesionale la lupte greco-romane şl 
libere.

KARTING — Sibiu: Piaţa Republi
cii, începînd c’u ora 9,30, ştafeta „A 
50 aniversare a U.T.C.“, concurs de 
kartinguri pe traseul Sibiu—Mediaş 
Sibiu, la care participă pionieri din 
Sibiu, Mediaş, Cisnădie şi Agnita.

DUMINICA
FOTBAL — Mediaş: stadion Spar

ta, ora 11, Gaz metan Mediaş 
C.F.R. Arad (divizia B); teren Re
cord, ora 11, Sparta Mediaş — Uni
rea Tălmaciu (campionat judeţean de 
seniori); Sibiu: stadion Metalul , ora 
11, A.S.A. Sibiu — Chimia Or. Vie- 
toria (divizia C); Copşa Mică: stadion 
„1 Mai“, ora 11, Metalul C. Mică — 
Victoria Călan (divizia C).

HANDBAL — Sibiu; teren Lucea 
fărul, ora 9, Sănătatea Piclişa — Vic
toria Sf. Gheorghe (m) — partidă con 
tînd pentru calificarea în divizia B 
ora 10. C.S.M. Sibiu — Şcoala spbr 
ti.’â'~ Bist.iţa <f) divizia nationals 
de juniori şf şcdîari; ora 11,15. A.S.A 
Sibiu — Minaur Baia Mare (m) — di
vizia B.

DIRT-TRACK — Sibiu: pista stadio
nului Voinţă, ora 10, concurs de ve
rificare de dirt-track a lotului repu 
Kilcan.

I î n t r e p r i n d e r e a  d e  i n d u s t r i a l i z a r e  j 
j a  c ă r n i i  S ib iu  j

str. Fabricii nr. 4
I ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar.
Condiţii de studii şi vechime, conform Legii  ̂
nr. 12/1971, salarizarea conform H.C.M. 914/ jj 
1968.

Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.

L 1 P. L
Sibiu

ANGAJEAZĂ:

— 1 pivnicer pentru vin

— 2 instalatori

— 1 electrician

— 3 zidari

— 1 lăcătuş mecanic

— 1 contabil principal. 

Doritorii se vor adresa la 

bir«ul personal al între

prinderii din Sibiu, Piaţa 

Unirii nr. 4.

Cooperativa „CONSTRUCTORUL“ Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 153,

execută pentru populaţia din judeţul Sibiu, prin şantierele Sibiu, Mediaş şi Agnita, următoarele 
lucrări, cu plata în rate lunare, cu materialele cooperativei:

— sobe şi maşini de gătit cu cahle teracotă;lucrări noi de construcţii şi reparaţii con
strucţii, zugrăveli — vopsitorii etc.;
lucrări noi şi reparaţii la instalaţii de apă, 
canal, gaze, electricitate, încălziri centrale 
cu cazane tip „Constructorul“;
garaje pentru vehicule mecanizate de dife
rite tipuri;
comenzi de prefabricate din beton — gar
duri, stîlpi de gard cu montaj;
monumente funerare (inclusiv montajul — 
cruci şi alte pietre funerare mozaieate, cu 
plăci şi ornamente de marmură, planşec 
beton mozaicat şi altele asemenea);

Condiţiile de execuţie şi contractare, conform 
Deciziei 219/70 a UCECOM. Relaţii suplimentare 
la sediul cooperativei.

— Lucrări de monumente funerare execută 
şi cu plata în VALUTA.

— Execută PROIECTE DE CONSTRUCŢII 
ŞI INSTALAŢII — documentaţii pentru înstră
inări şi desmembrări de terenuri, ridicări topo, 
machete, copii heliografice, decoraţiuni şi mobi
lier — prin atelierele de proiectare din Sibiu, 
str. Calea Dumbrăvii nr. 153, Mediaş, str. 23 Au
gust nr. 10, Cisnădie, str. Uzinei nr. 2, Agnita, 
str. 23 August nr. 25.

Fabrica 
de produse 
zaharoase 
„Victoria" 

Sibiu
Angajează de urgenţă:
— 2 lăcătuşi, categoria VI
— 1 frezor categoria VI. 

Condiţii de aneaiare
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Î n tr e p r in d e r e a  d e  in d u s t r ie  
lo c a lă  AM ET S ib iu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
? — inginer chimist industrie alimentară — secţia fer- ijjj 
J: mentative
Í  — inginer metalurg
£ Concursul va avea loc la data de 20 aprilie 1972, la

Lsediul întreprinderii, din str. M. Kogălniceanu nr. 1.
iA W JW A W .V A ,A W ^ W W A ,.V A V .W .,.V ,V A V ,V .’.< .V .V W A '7

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, intrare separată, parchet, baie, cartierul Ai 
senal. Informaţii 1 48 81.

VlND trimeau Biedermayer antic. Sibiu, Karl Marx, 14, Bilewitz.

VlND apartament Uber. Sibiu, str. Ciblnului 6.
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Tendinţe ce se cer 
amplu pozi

Casa de cultură din oraşul Ocna 
Sibiului se înscrie, an de an, ca o 
prezenţă tot mai activă în viaţa spi
rituală a locuitorilor. Eforturilor sus
ţinute ale organelor locale de partid 
şi de stat pentru promovarea unor 
acţiuni culturale adecvate, li se a- 
daugă cele ale cetăţenilor, ale masei 
beneficiarilor de cultură, a căror ini
ţiativă conturează anume cerinţe, de
termină forme şi metode specifice în
tâmpinării acestora.

Instituţia despre care vorbim se
realizează ca prezenţă activă datori
tă, în primul rînd, unei baze mate
riale, am putea spune, exemplare, 
mai ales ca tendinţă spre o diversi
ficare şi exploatare modernă. Bună
oară, sălile au o _____________
destinaţie de bază

repetiţî pentrufor- S-a Casa de cultură
maţiile artistice, _  ,  .
bibliotecă — dar. O c n a  OlDIUlUi
funcţionalitatea lor 
nu se reduce la
această specializare de principiu. Sa
la de repetiţii, spre exemplu, este fo
losită şi pentru cursuri, conferinţe, 
concursuri, expuneri, dezbateri care 
solicită, prin tematică şi profil orga
nizatoric, un număr mai mio de par
ticipanţi. In acest fel conducerea Ca
sei de cultură încearcă, şi reuşeşte
în cele mai multe cazuri, să folo
sească intensiv spaţiul de care dis
pune. In limitele tendinţei despre ca
re vorbeam au o pondere accentuată 
mijloacele tehnice de practică cultu
rală, aflate în dotarea instituţiei res
pective: două staţii de radioficare, a- 
parate de radio, televizor, pikup, 
magnetofoane, aparate foto şi de pro
iecţie. Toate acestea, menţinute în 
stare bună de funcţionare, sporesc 
mult forţa de influenţare a acţiunilor, 
educative şi de informaţie cultural- 
educativă întreprinse.

Desigur, baza materială este nece
sară dar nu şi suficientă pentru a- 
tingerea scopului cultural propus. Fo
losirea raţională a acesteia depinde, 
în mare măsură, de planificarea mun
cii, de structurarea conţinutului acti
vităţii în raport cu cele mai actuale 
cerinţe. Desprindem din planurile de 
muncă ale Casei de cultură Ocna Si
biului obiective de primă importanţă 
pentru dezvoltarea conştiinţei socia
liste, pentru formarea multilaterală a 
omului nou. Cea mai mare parte a 
acţiunilor sínt concentrate asupra u- 
nor probleme fundamentale privind o- 
rizontul politico-ideologic şi ştiinţific 
al oamenilor muncii. Bogate în con
ţinut şi cu o largă sferă de cuprin
dere, acţiunile din această sferă in- 
formaţional-educativă au abordat te
me ca „Principiile relaţiilor între sta
te*, „Industria românească construc
toare de maşini“, sau teme de larg 
Interes ştiinţific, cum ar fi „Somnul, 
iVisele, hipnoza*.

Trebuie să remarcăm însă, în pri
mul rînd, preocuparea permanentă,
Sistematică pentru popularizarea hotă- 
rîrilor partidului şi statului nostru, 
pentru explicarea politicii interne şi 
internaţionale a P.C.R. Modalităţile 
prin care aceste teme ajung în con
ştiinţa cetăţenilor sínt şi ele dintre 
cele mai variate: expuneri, conferin
ţe, seri de întrebări şi răspunsuri, în- 
tîlniri cu activişti de partid şi de stat, 
întîlnirl cu oameni de ştiinţă şi cul
tură, simpozioane, seri tematice. Pri
vitor la formele şl metodele folosite 
In activitatea Casei de cultură de la 
Ocna Sibiului, se poate afirma cu cer
titudine că se extind dialogul, dezba
terea, întîlnirile — acele forme cu 
largă aderenţă la public, vioaie, în 
care fluxul educativ şi de informaţie 
aie un circuit bipolar, care fac din 
ascultători un element activ, îi deter
mină să opineze imediat, să ia atitu

dine angajată faţă de problemele în 
discuţie.

Cele arătate sínt, incontestabil, rea
lizări demne de semnalat. Pe lingă 
acestea, însă, nu pot fi trecute cu 
vederea unele lipsuri care aparţin 
conducerii Casei de cultură. Dacă pla
nificarea muncii este bine concepută, 
nu întotdeauna acţiunile planificate a- 
jung să fie şi efectuate. (Am putea 
exemplifica prin neefectuarea unor 
expuneri şi programe artistice). Pre
ocupări în direcţia perfecţionării ac
tivităţii solicită şi activitatea Univer
sităţii populare de aici. Credem că 
este necesară o riguroasă planificare 
calendaristică a expunerilor, introdu
cerea unui control (un catalog) mai 
_____________ sever al frecvenţei

cursanţilor, lărgi
rea numărului de 
cursuri (în primul 
rînd este cerut de 
populaţie un curs 
practic de educaţie 

sanitară).
Sesizăm ca nesatisfăcătoare activi

tatea bibliotecii Casei orăşeneşti de 
cultură. Deşi dispune de un fond de 
carte corespunzător, acesta este prea 
puţin rulat, din cauze cu totul su
biective. Bibliotecara se pare că nu-şi 
cunoaşte nici cele mai primare atri- 
buţiuni: completarea registrului de 
cărţi, etichetarea rafturilor, întocmi
rea comenzilor etc. Acestea, pentru a 
nu mai vorbi de orientarea lecturilor, 
de recenzarea şi prezentarea princi
palelor apariţii editoriale. Vom da 
totuşi un exemplu: pentru populari
zarea lucrărilor beletristice din bi
bliotecă a fost ţinută recenzia cărţii 
„Rebecca“. Ce loc poate ocupa această 
scriere siropos-romanţioâsă pe scara 
valorilor culturale, cînd lumea contem
porană este frămîntată de probleme 
fundamentale pentru existenţa sa, 
pentru progres şi dezvoltare? Subli
niem că în biblioteca respectivă sínt 
multe alte cărţi care se cer confrun
tate cu cititorii.

înainte de a încheia mai sugerăm 
conducerii Casei de cultură din Ocna 
Sibiului, pe lîngă ceea ce este impli
cat în context, înfiinţarea unor cercuri 
artistice şi cu aplicaţii practice (ba
let, artă culinară, croi), a unor cursuri 
de limbi străine şi, mai ales, atra
gerea tuturor intelectualilor — cadre 
didactice, sanitare, specialişti din in
dustrie şi agricultură. Acestea, tocmai 
pentru pozitivarea din plin a tendin
ţelor de aprofundare, diversificare şi 
modernizare a activităţii cultural-edu
cative din Ocna Sibiului.

D. OLARU 
T. SUCIU

C ÎT T IM P  V ISE Z I, S P A Ţ IU
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Un bărbat scund, de o vervă inte
rioară contagioasă, te primeşte în 
casa lui din pragul parcului Subari- 
ni cu o bunăcuvlinţă care inhibă. 
Are un rîs curat, de adolescent, ca
re deschide inimile şi iradiază ju
venil, cu toate că omul a trecut ho
tarul vîrstei de 60 de ani şi a bătut 
cu persistenţa lui meticuloasă o e- 
figie de preţ în cultura Sibiului, în 
cultura oamenilor de limbă germa
nă din România. De la debutul pu
blicistic petrecut cu 43 de ani în 
urmă, a fost un nume de marcă în 
revuistica de dinainte şi de după elibe
rare, colaborînd frecvent la diverse re
viste, printre care Revista cercului 
literar, Neue Literatur, Karpaten
rundschau, sau Secolul XX, fiind 
prezent totodată în prestigioase pu
blicaţii de cultură din străinătate. 
Rodul unor atari preocupări înflo
reşte tîrziu: Adăposturi în vînt (poe
zii) — 1969, Şobolanii din Hameln 
(povestiri) — 1969 şi în 1971 o anto
logie amplă de aproape 600 de pagi
ni, cuprinzînd poezie, teatru, proză 
şi eseuri.

Prieten statornic al literaturii ro
mâne, din care a tradus cu o rîvnă 
admirabilă (Eminescu, Blaga, Baco- 
via, apoi Mihai Beniuc sau Ştefan 
Augustin Doinaş), el semnează în 
1970 traducerea unui volum de nu
vele de Vasile Voiculescu — Iubire 
magică — pentru care i se decernea- 
ză premiul Uniunii Scriitorilor pentru 
cea mai bună traducere din limba 
română în limba germană. Dar o- 
mul este şi un compozitor preţuit 
(i s-au cîntat adesea la radio şi în 
concerte diverse lucrări) şi un di
namic autor de teatru încă ascuns 
publicului în biblioteci şi sertare, şi 
este mai cu seamă un eseist rafinat,

Noutăti în librării
BÁLINT TIBOR: „MAIMUŢA 

PLÎNGÂREAŢA". In româneşte de 
Paul Drumaru. Cu o prefaţă de 
Eugen Barbu. Editura Kriterion, 
593 pagini, lei 17,50 broşată, lei 
26 legată.

ANA BLANDIANA, ROMULUS 
RUSAN: „CONVORBIRI SUBIEC
TIVE". Editura Albatros, 197 pa
gini, lei 10.

TOMA GEORGE MAIORESCU: 
„DIALOG. . .  CU SECOLUL ŞI CU 
OAMENII LUI“. Editura Eminescu, 
378 pagini, lei 9,25.

C. STÄNESCU: „POEŢI ŞI CRI
TICI". Editura Eminescu, 235 pa
gini, lei 6,25.

MOLIÉRE: .MIZANTROPUL”.
Comedie în cinci acte în versuri. 
Versiune românească de Tudor 
Arghezi. Editura Univers, colec
ţia Thalia, 80 pagini, lei 3,25.

EDUARD MÖRIKE: .MOZARTIN 
DRUM SPRE PRAG A”. Traducere 
din limba germană de dr. Victor 
Munteanu. Editura muzicală, 93 
pagini, lei 3,50.
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Interviu cu WOLF EICHELBURG

pasionat de aspectul estetic-filozofic 
al artei, cum este un cronicar dis
tins al vieţii culturale din această 
parte de ţară. Pentru toate acestea 
şi pentru altele, intr-o solemnitate 
petrecută de curînd la Consiliul 
popular judeţean, i s-a înmînat Or
dinul „Meritul Cultural“ cls. a Il-a.

— Iată, tovarăşe Wolf Eichel
burg, la dvs. impune in primul 
rînd amplitudinea preocupărilor, 
dimensiunea întinsă a sferei abor
date, azi, cînd oamenii se închid 
tot mai mult în graniţele unei 
specialităţi riguroase.

— Mi s-a spus că sínt ultimul 
vlăstar al umanismului de tip rena
scentist. E drept, mă preocupă o sfe
ră largă, o cultură ramificată, mul
tilaterală. E aici un avantaj şi un 
neajuns. Dacă n-aş fi compus atîta 
muzică poate aş fi scris mai mult. 
Dar perioade întregi m-am ocupat 
numai de muzică, lăsînd restul. E a- 
devărat, mă pîndeşte undeva perico
lul risipirii, dar eu sínt constituit 
aşa şi nu altfel. După foarte multe 
direcţii in care m-am încercat, iată 
un gen spre care nu am mers — 
romanul. Am un temperament iute, 
nu am suflu epic pentru roman.

— Spuneţi-mi, cum reuşiţi să nu 
vă risipiţi, cum împiedicaţi risi
pirea? Am înţeles, intr-un fel, că 
vă bucură să vă risipiţi cit mai 
mult. . .

— Da (rîde mărunt). Prin legea al
ternanţei, In măsura în care îmi or
ganizez activitatea. Cînd simt încli
naţia pentru o ramură — exclud tot 
restul. Cînd fac muzică, nu fac alt
ceva. De fapt mă risipesc. Cum nu 
mă risipesc de tot? Mi s-a spus să 
mă hotărăsc: ori una, ori alta. Mi- 
am făcut un examen sever şi am 
găsit că nu e în firea mea. Trebuie 
să hrănesc toţi copiii deodată.

— Poate secretul e în zona or
ganizării, a metodei?

— Da, în măsura în care nu sínt 
deranjat. Caut alternanţa şi îmi 
creez iluzia că nu mă interesează de
cit acest lucru, acum (cineva sună 
afară pentru a treia oară, strident. Se ri
dică scurt, zîmbeşte scurt, se scuză, 
apoi revine, aşează pe masă o sta
tuetă veche — ce stătea, de altfel, 
foarte bine).

— E vorba de o stăpinire de si
ne, de o voinţă bine condusă.

— Da. Dacă eşti numai amator, nu 
se pune problema. Poţi citi cit şi ce 
vrei. Dacă ai însă dorinţă şi neli
nişte creativă, atunci disciplina e 
mupţ mai gravă, metoda se- impune 
pentţu menajarea forţelor.

— Cum se poato determina co 
eşti, ce poţi? Cei mai mulţi se

Sibiul este depozitarul multor 
comori artistice şi arhitecturale, 
dintre care unele insuficient cu
noscute Şi valorificate- In sfera 
acestora intra pînă nu de mult şi 
sculptura din fotografia de faţă. 
Este vorba de fîntîna arteziană 
„Mama şi copilul* de pe strada 
Dealului, renovată de curînd, din 
iniţiativa Consiliului popular mu
nicipal, de sculptori ai Fondului 
plastic sibian. Ne-am bucura ca 
această iniţiativă să nu rămină 
un fapt singular, ea trebuind ex
tinsă şi asupra altor monumente 
de acest fel.

risipesc pentru că nu ştiu să o- 
pereze această determinare, dar 
dvs. spuneţi, sigur, că nu faceţi ro
man pentru că vă lipseşte tempe
ramentul epic. Cum ştiţi asta?

— Mai întîi omul Îşi creează idea
lul unşi opere. Desigur, fiecare are 
exigenţele şi măsurile sale cu care 
operează. Iţi creezi idealul în func
ţie de acestea. Dacă la asta se a- 
daugă neliniştea creatoare, imboldul 
de creaţie, atunci faci o experienţă 
dureroasă şi fericită în acelaşi timp, 
izbindu-te de obiect, de lume. Cît 
timp visezi, spaţiul e infinit, nu te 
împiedică nimic. Din momentul in 
care iei dalta, simţi împotrivirea o- 
biectului, care e în acelaşi timp o 
atracţie, un imbold. E o rezistenţă a 
lumii concrete şi o stîrnire, o incita
re. Atunci cînd începi să creezi, să 
lucrezi prin experienţa vie, îţi dai 
seama pe unde poţi pătrunde mai u- 
şor, sau — altfel zis — care materie 
se dovedeşte maleabilă mîinii, instru
mentelor tale şi, în acelaşi timp, un
de se arată duşmănia, unde materia 
se arată prea dură, potrivnică.

— S-ar putea chema şi tenaci
tate această putere de a înainta 
fără să te cheltuieşti pe bani mă
runţi.

— Tenacitatea are două ieşiri eli
beratoare: izbînda şi dezamăgirea. De 
multe ori, spune Goethe, dorinţele 
noastre sínt ascunsele noastre posi
bilităţi. Dorind ceva foarte fervent, 
Înseamnă că avem undeva şi banul 
cu care putem plăti. Poate nu ime
diat la îndemînă, dar asta e altă pro
blemă.

— Sîntcţi un sentimental? (Nu 
rezultă asta de nicăieri!).

— N-aş zice. E şi greu să înţeleg 
ce înseamnă asta. Emoţionat? Cred 
că mai mult nu. Cred că sínt mai de
grabă un temperament sec, formal. 
Nu am scris niciodată un jurnal in
tim. (Aici omul se dovedea iarăşi u- 
şor agitat, dar autodefinirea era cu 
atit mai exactă, mai lucidă. Pauză).

— Aţi sacrificat foarte multe foi. . .
— Da. (Pauză). Am sacrificat intr- 

adevăr foarte puţine fol. . .
— Exact (Rîdem iar). Depinde din 

ce perspectivă priveşti şl judeci.

ION ITU

Pornind de la indicaţiile cuprinse 
In documentele din iulie şi ale plena
rei din 3—5 noiembrie 1971, condu
cerea Liceului pedagogic din Sibiu a 
stabilit ca o cerinţă de bază a asi
gurării calităţii procesului instruc- 
tiv-educativ intensificarea muncii de 
perfecţionare ideologico-politica, pro
fesională, strîns legată de concepţia, 
nouă şi modernă a şcolii noastre. S-a 
recomandat, în acest sens, îmbinarea 
formativului sub aspectul cognitiv cu 
formativul sub aspect etic. De aceea, 
obiectivele planului liceului vizează, 
în mod deosebit, educarea patriotică 
şi moral-cetăţenească a elevilor, o 
mare pondere avîad educarea prin 
şi pentru muncă, legarea mai strînsă 
a învăţămintului de viaţă, In felul a- 
cesţa avind posibilitatea să realizăm 
premisele integrării sociale a viitori
lor absolvenţi.

Cele trei teme ale consiliilor peda
gogice: „Raportul dintre concepţia de 
modernizare in învăţămînt şi pregă
tirea ideologico-politica", „în ce mă
sură problematica ideologico-politica 
şi moral-cetăţenească a contribuit la 
formarea concepţiei şi atitudinii faţă 
de muncă“, „In ce măsură factorii 
de influenţă educativă au contribuit 
prin conlucrare la formarea persona
lităţii viitorului educator“ ilustrează 
intenţia de a dezbate şi clarifica pro
blemele pe plan teoretic, cu exempli
ficări din activitatea şcolii. Scopul 
este antrenarea întregului colectiv di
dactic şi a tuturor factorilor educa
ţionali spre o muncă unitară de in
fluenţare educativă; apoi, pe baza 
muncii şi experienţei dobîndite, să 
se desprindă rezultatele obţinute sub 
îndrumarea şcolii. Subliniem aici că 
în acelaşi fel a fost orientată şi mun
ca de propagandă pedagogică pentru 
părinţi. Prin problemele dezbătute în 
cadrul lectoratelor urmărim să fa
cem cunoscute sarcinile de mare răs
pundere ce revin părinţilor în etapa 
actuală, canalizínd influenţa educaţiei 
din familie pe linia urmată de şcoa
lă şi organizaţia de tineret.

Un rol deosebit în impulsionarea 
•ducaţiei il are organizaţia de tineret, 
care, sub conducerea directă a orga
nizaţiei de partid, răspunde, prin for

me de muncă specifice, cerinţelor de 
lărgire a orizontului politico-ideolo
gic, ştiinţific şi cultural-artistic, pen
tru stimularea şi dezvoltarea aptitu
dinilor şi înclinaţiilor elevilor in a- 
cord deplin ou obiectivele majore ale 
şcolii. Organizaţia de partid din şcoa
lă a antrenat toate cadrele didactice 
în activitatea organizaţiilor U.T.C. pe 
clase şi şcoală, pentru participarea ne
mijlocită a acestora la acţiuni comu
ne, realizînd în felul acesta corela
rea între activităţile U.T.C., munca la 
clasă şi activităţile specifice muncii 
dirigintelui Inţelegînd in felul acesta

colaborarea fructuoasă dintre organi
zaţia U.T.C. şi şcoală, putem afirma 
că se face tot mai simţit aportul co
mun în realizarea laturilor educaţio
nale.

Subliniem în mod deosebit sprijinul 
pe care conducerea şcolii l-a primit 
din partea organizaţiei de partid pe 
linia organizării învăţămintului ideo
logic al cadrelor didactice. Paralel cu 
aceasta, invăţămîntul ideologico-poli- 
tic al elevilor, îndrumat şi controlat 
permanent de organizaţia de partid, 
se desfăşoară ca o completare şi o a- 
dincire a cunoştinţelor, atit în cercu
rile diferenţiate pe ani de studii, cît 
şi în orele de informare politică şi 
în informările politice de sinteză or
ganizate trimestrial. Muncind In felul 
acesta, cadrele didactice au posibili

tăţi multiple de a valorifica In mod 
creator aspectele educative ale între
gii activităţi cu elevii (ore la clasă, 
ore şi activităţi specifice dirigintelui, 
acţiuni întreprinse pe linia organiza
ţiei U.T.C.).

Ca o componentă de bază a muncii 
educative specifică liceului pedagogic, 
ampla muncă cultural-artistică a ele
vilor se concretizează în antrenarea 
acestora la numeroasele formaţii ar
tistice, cele mai multe cu caracter 
de masă. Conţinutul acestei munci a 
făcut obiectul preocupărilor biroului 
organizaţiei de partid, care a orien

tat conducerea şcolii şi conducătorii 
de formaţii asupra genurilor de for
maţii şi repertoriilor, asigurind rea
lizarea educaţiei patriotice, moral-ce- 
tăţeneşti şi ideologico-politice.

Catedrele de specialităţi şi-au însu
şit şi au cuprins în planurile lor de 
muncă problematica orientativă a con
siliului pedagogic, cercetînd şi adîn- 
cind problemele la nivelul specificului 
obiectelor de Invăţămint, urmărind 
realizarea unui învăţămînt formativ cu 
accent pe latura educativă, determi
nată în primul rînd de receptivitatea 
faţă de nou.

Deosebită atenţie acordă conducerea 
şcolii conţinutului predării ştiinţelor 
sociale, atit sub raportul conţinutului, 
cît şi al metodelor şi procedeelor de 
predare, ştiut fiind faptul că în ca

drul acestora sínt posibilităţi sporite 
pentru realizarea sarcinilor educaţiei 
socialiste a elevilor. La acestea se fo
losesc, în toate etapele lecţiilor, me
toda euristică, problematizarea, mo
delarea, corelarea cunoştinţelor asi
milate în cadrul diferitelor obiecte 
de învăţămînt, precum şi mijloacele 
audio-vizuaie, ale schemelor, planşe
lor, fotomontajelor, albumelor etc.

Conducerea şcolii noastre a creat 
condiţii pentru realizarea şi folosirea 
cabinetului de ştiinţe sociale, în ca
drul căruia cadrele didactice de spe
cialitate, toate cadrele didactice şi e-

levii găsesc materiale de documentare 
actuale şi lucrările clasicilor mar- 
xism-leninismului, necesare pregătirii 
multilaterale, permanente. Tot aici 
sínt prevăzute acţiuni colective ale 
cadrelor didactice şi elevilor, cu pri
lejul cărora se discută şi se eluci
dează probleme de stringentă actuali
tate.

Un loc deosebit în pregătirea ele
vilor pentru viaţă îl ocupă în şcoala 
noastră practica pedagogică cu varia
tele ei forme. Pentru ca activitatea 
elevilor în practică să reflecte rezul
tatele caracterului formativ al proce
sului de învăţămînt şi totodată aceas
ta să le ofere posibilităţi de afirmare 
şi aplicare cu competenţă a celor în
suşite la orele de curs, conducerea 
şcolii a urmărit, prin catedra de p6i-

•  • • • • • • •
hopedagogie şi practică pedagogică, 
o îndrumare unitară a tuturor facto
rilor antrenaţi în această activitate: 
profesori metodişti, învăţători, educa
toare — din dorinţa de a imprima o 
influenţă de concepţie şi o realizare 
faptică a sarcinilor actuale ale invă- 
ţămintului preşcolar şi al claselor 
I—IV, pentru a pregăti şi forma oa- 
dre superior pregătite.

Pe lingă cunoştinţele teoretice pe 
care le primesc în cadrul lecţiilor de 
pedagogie — capitolul „Munca cu pio
nierii“ — elevii noştri participă ne
mijlocit la activităţile pioniereşti in 
cadrul claselor de aplicaţie. Pentru 
a-i familiariza cu complexitatea pro
blemelor ridicate de această muncă, 
conducerea şcolii, în colaborare cu 
consiliile judeţean şi municipal al or
ganizaţiei de pionieri, au organizat 
vizite la Casa pionierilor, asistenţe, 
activităţi pregătite şi conduse de ca
dre de specialitate. De asemenea, au 
fost invitaţi activişti ai Consiliului 
judeţean al organizaţiei pionierilor, 
care au prezentat în faţa elevilor te
me specifice acestei munci. Se impune 
ca pe viitor să intensificăm această 
colaborare prin forme mai variate, 
cu atit mai mult cu cit, începînd cu 
acest trimestru, în liceul nostru va 
lua fiinţă o unitate pionierească.

Mereu prezenţi în centrul tuturor 
problemelor procesului instructiv-edu- 
cativ, colectivul de directori, prin 
formele specifice ale muncii de în
drumare şi control, urmăreşte per
manent cunoaşterea muncii din şcoală, 
sub toate aspectele şi în toate sec
toarele, efectuînd îndrumarea şi con
trolul permanent, sistematic şi ritmic. 
Periodic, este informat biroul orga
nizaţiei de partid, care, in şedinţe 
comune cu conducerea, în urma ana
lizelor lunare, stabileşte planul de 
măsuri pentru perioada următoare. 
Menţionăm, în încheiere, faptul că in 
planurile noastre de activitate proble
mele educaţiei poiitico-ideologice a 
a elevilor ocgpă o pondere însemnată, 
fiind integrată organic în complexul 
educaţionâL

Prof. Elena Borcoman, director
prof. Ion Popa, director adjunct, 

Hiceul pedagogic din Sibiu

Înalte responsabilităţi în con
ducerea procesului de educaţie 
politico-ideologică a elevilor
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Un sprijin 
substanţial pentru

invătămintul
■>

de partid şi de stat
In aplicarea hotărlrilor partidului 

privind întărirea activităţii poiitico- 
ideologice şi cultural-educative, Edi
tura politică tipăreşte, in lunile apri
lie şi mai 1972, 21 de volume, alcă
tuind culegeri de texte pe principa
lele probleme ale politicii partidului, 
în sprijinul celor ce urmează cursu
rile învăţămintului de partid, propa
gandei prin conferinţe, al celor ce 
studiază ştiinţele sociale în învăţă- 
mîntul de stat, pentru toţi oamenii 
muncii.

Cele 21 de volume cuprind princi
palele probleme din documentele de 
partid elaborate în ultimii ani înce
pînd cu Documentele Congresului al 
IX-lea al P.C.R. (19—24 iulie 1965) 
şi pînă Ia 1 martie 1972.

Culegerile sjntetice de texte, pe 
cele 21 de teme, cuprind o tematică 
vastă referitoare la următoarele pro
bleme:

— Rolul conducător al partidului 
în întreaga viaţă politică, economică 
şi socială.

— Societatea socialistă multilateral 
dezvoltată.

— Perfecţionarea organizării şi 
conducerii vieţii sociale. Rolul sta
tului socialist.

— Dezvoltarea bazei tehnico-mate- 
riale a socialismului.

— Perfecţionarea relaţiilor de pro
ducţie, a organizării şi conducerii e- 
conomiei.

— Perfecţionarea repartiţiei si res
pectarea echităţii socialiste. Utiliza
rea fondurilor sociale de consum.

— Roiul clasei muncitoare în con
diţiile societăţii socialiste. Întărirea 
alianţei cu ţărănimea şi intelectua
litatea.

— Promovarea şi respectarea lega
lităţii socialiste.

— Naţiunea socialistă.
— Partidul şi tineretul.
— Rolul şi atribuţiile sindicatelor.
— Dezvoltarea şi perfecţionarea în- 

vătâmîntului.
— Rolul ştiinţei în construirea so

cialismului în România.
— Literatura şi arta în societatea 

noastră socialistă.
— Activitatea ideologică şi politi- 

co-educativă.
— Morala comunistă.
— Participarea maselor la condu

cerea societăţii — esenţă a democra
ţiei socialiste.

— Apărarea patriei — parte inte
grantă a revoluţiei şi construcţiei so
cialiste.

— Politica externă a României so
cialiste.

— P.C.R. — continuator al luptei 
revoluţionare şi democratice a po
porului român, al tradiţiilor înaintate 
ale mişcării muncitoreşti şi socia
liste.

— Politica internaţionalistă a P.C.R.
In alcătuirea sumarului fiecărui vo

lum s-a urmărit evidenţa clară a ba
zelor ştiinţifice ale politicii partidului 
nostru în fiecare domeniu de activi
tate, a orientărilor şi sarcinilor sta
bilite în documentele partidului.

Pregătirea pentru tipar a culegeri
lor sintetice din documentele de par
tid în limbile română, maghiară şi 
germană s-a realizat cu sprijinul u- 
nor specialişti din instituţiile cen
trale de profil, institutele de cerce
tări ştiinţifice din domeniul ştiinţelor 
sociale, activişti ai secţiilor Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român, cadre didactice din învăţă- 
mîntul superior, redactori de la Edi
tura politică. Fiecare volum are un 
indice de surse bibliografice care va 
permite studierea contextului docu
mentului respectiv.

In luna martie primele 7 teme 
au fost puse la îndemînă cititorilor 
prin reţeaua de librării orăşeneşti 
şi prin unităţile cooperaţiei pentru 
comunele şi satele patriei noastre. 
In aprilie şi mai, vor fi editate cele
lalte 14 teme.

Cele 7 culegeri sintetice apărute 
sínt:

— Rolul conducător al partidului 
în întreaga viaţă politică, economică 
şi socială (368 p., 8 lei).

— Societatea socialistă multilateral 
dezvoltată (424 p„ 9 lei).

— Activitatea ideologică şi poli
tică educativă (248 p., 5,25 lei).

— P.C.R. — continuator al luptei 
revoluţionare şi democratice a po
porului român, al tradiţiilor înaintate 
ale mişcării muncitoreşti şi socia
liste (240 p., 5 lei).

— Rolul ştiinţei in construirea so
cialismului în România (272 p., 5,25 
lei).

— Partidul şi tineretul (144 p.r 2,75 
lei).

— Rolul clasei muncitoare In con
diţiile societăţii socialiste. Întărirea 
alianţei cu ţărănimea şi intelectuali
tatea (224 p„ 5 lei).

A plicarea 
u rgen tă  

a  măsurilor
(Urmare din pag. I)

tăti mari de apă, ceea ce micşo
rează posibilităţile existente în 
acest sens pentru creşterea şi dez
voltarea plantelor de cultură.

— Am dori citeva precizări 
în legătură cu măsurile directe 
de sporire a rezervei de apă 
din sol.

— Irigaţiile se impun în a- 
ceastă primăvară ca acţiuni de 
stringentă actualitate.

Toate agregatele de aspersiune 
existente să fie urgent verificate 
şi puse în stare de funcţionare. 
Aceasta este sarcina directă a 
mecanizatorilor şi considerăm că 
sint toate condiţiile pentru ca a- 
ceastă sarcină să fie îndeplinită 
în mod exemplar.

Sistemele de irigaţii existente 
să fie recondiţionate, canalele să 
fie decolmatate şi în cel mai scurt 
timp să se înceapă udările.

In efectuarea udărilor, o aten
ţie deosebită trebuie să se acorde 
culturilor furajere: lucerniere, tri- 
foişti, sfeclă furajeră ş.a. Acestea 
să fie udate în primă urgenţă, să 
se întreprindă toate măsurile pen
tru ca producţiile ce se vor rea
liza să fie foarte bune. Nu trebuie 
neglijate nici culturile celelalte: 
sfecla de zahăr, porumb, cartofi 
timpurii şi de vară. Mai ales la 
cartofi sínt condiţii pentru spori
rea producţiei prin udări, întru- 
cît plantarea s-a executat Ia timp 
şi de bună calitate, iar agrofondul 
asigurat este foarte bun in majo
ritatea unităţilor.

In privinţa organizării udărilor, 
trebuie să fie permanentizaţi mo- 
topompiştii, asigurîndu-se cel pu
ţin două schimburi de lucru. Con
siliile de conducere au datoria să 
aplice forme cît mai adecvate de 
retribuire a muncii acestor oa
meni, pentru cointeresarea aces
tora în funcţionarea utilajelor de 
irigaţii Ia capacitatea maximă. 
Considerăm pozitivă experienţa 
existentă în acest sens la Tirnava, 
Brateiu, ş.a., la fel ca şl măsurile 
întreprinse pină acum in această 
direcţie la C.A.P. Axente Sever.

Specialiştii au datoria să urmă
rească atent toate amănuntele In 
funcţionarea utilajelor folosite Ia

irigare, pentru a se evita orice 
dereglare a procesului tehnologic.

— Există totuşi şi alte mij
loace şi metode de irigaţie. Mă 
refer la valoroasa tradiţie a u- 
nităţilor situate pe Valea Oltu
lui in privinţa udării prin braz
de a pajiştilor naturale. Nu 
trebuie să reconsiderăm aceste 
acţiuni de pe platforma cerin
ţelor actuale şl a ridicatei lor 
eficiente economice?

— Consiliile de conducere, spe
cialiştii trebuie să acţioneze ho- 
tărit în direcţia folosirii tuturor 
resurselor de apă pentru irigarea 
terenurilor agricole. Să fie depis
tate noi surse, să se execute cu 
mijloace locale baraje pe fiecare 
curs de apă, să fie captate izvoa
rele, pentru a se crea condiţii de 
udare a unor suprafeţe cît mai 
mari de terenuri agricole. Vechile 
sisteme de udare prin brazde, 
existente la Arpaşu de Sus, Cîrti- 
şoara, Arpaşu de Jos, Cîrta, Sco- 
reiu, Porumbacu de Sus, Avrig, 
Porumbacu de Jos, Racovita etc, 
să fie reamenajate, să fie extinse 
pentru a se uda cît mal multă pa
jişte naturală. Totul trebuie între
prins pentru a iriga suprafeţe de 
terenuri cît mai mari. Nu există 
nici un motiv de reticentă în a- 
ceastă privinţă, ştiut fiind faptul 
că — mai ales în acest an — 
orice investiţie făcută pentru iri
gaţii se justifică prin sporurile 
considerabile de recoltă ce se vor 
realiza.

Consiliile populare comunale să 
sprijine direct şi concret aceste 
acţiuni de importantă fundamen
tală pentru producţia agricolă a 
acestui an.

Numai prin concentrarea efor
turilor tuturora vom înregistra 
rezultate bune în această direcţie, 
îndatorirea de onoare a fiecărui 
om al muncii de pe ogoare, fie el 
cooperator sau fie inginer, fiind 
aplicarea urgentă a măsurilor efi
ciente în privinţa menţinerii umi
dităţii în sol, îmbunătăţirii regi
mului de apă în stratul arabil, 
pentru sporirea producţiilor agri
cole ale .acestui an.
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Bilanţ bogat al vizitei
a tovarăşului
CEAUŞESCU

Din ţările socialiste
in Africa 

NICOLAE
Cuba

r Algeria, Republica Africa Centra
lă, Congo, Zair, Zambia, Tanzania, 
Sudan, Egipt •— opt ţări. trei arabe 
şi cinci apartinînd Africii negre — 
constituie; tot atîtea etape ale călă
toriei efectuate timp de aproape o 
lună (11 martie — 6 aprilie) de se
cretarul general al P.C.R., preşedin
tele Consiliului de Stat al României, - 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, însoţit 
de tovarăşa Elena Ceauşescu pe con
tinentul african.

Poziţia României socialiste faţă de 
aceste ţări se înscrie în contextul 
politicii sale externe, care acordă 
relaţiilor cu statele în curs de dez
voltare o atenţie deosebită, funda
mentată pe convingerea că aceste 
state constituie un factor important 
în lupta pentru progres, pentru pro
movarea păcii şl înţelegerii interna
ţionale, împotriva colonialismului şi 
neocolonialismului. Considerînd că 
colaborarea economică, tehnică, ştiin
ţifică, culturală şi în toate cele
lalte domenii dintre state, dintre ţă
rile socialiste şi ţările care doresc 
să se dezvolte independent este e- 
senţială pentru progresul fiecărui 
stat în parte, pentru cauza păcii în 
genera], România urmăreşte în ra
porturile sale cu ţările în curs de 
dezvoltare, cărora le aparţin şi cele 
opt state vizitate, tocmai asigurarea 
avansării lor pe calea progresului 
economic social, servind în acelaşi 
timp cauza luptei antiimperialiste.

Analele raporturilor dintre Repu
blica Socialistă România şi ţările 
Africii (România întreţină în prezent 
relaţii diplomatice cu 32 de state a- 
fricane) consemnează peste 80 de a- 
i orduri comerciale, de cooperare in
dustrială, tehnico-ştiinţifică etc. In 
baza unor asemenea aranjamente, de 
natură să asigure cadrul juridic cel 
mai adecvat unei extinderi în pers
pectivă a schimburilor bilaterale, 
Románia livrează statelor africane, 
în condiţii • competitive, instalaţii 
complexe de înalt nivel tehnic din 
domeniile petrolier şi minier, linii 
de montaj pentru tractoare şi auto
camioane, maşini şi utilaje pentru 
sectoarele chimic şi petrochimic, 
tractoare şi utilaj agricol, autoca
mioane, utilaje şi materiale de cons
trucţii, bunuri de consum industria
le şi alimentare- Schimburile eco
nomice ale României cu ţările în 
curs de dezvoltare iau tot mai ac
centuat forme moderne, avantajoase 
tuturor părţilor, de cooperare direc
tă în producţie. Concomitent, Româ- 

Via furnizează acestora licenţe, do
cumentaţii tehnice, know-how, asis
tenţă tehnică, pregăteşte personal 
tehnic pentru exploatarea obiective
lor construite, participă cu specialişti 
la executarea de studii, prospecţiuni 
şi explorări geologice etc.

Un rol de seamă în extinderea 
cooperării dintre România şi state
le de pe continentul african au a- 
vut contactele la diferite niveluri în
tre reprezentanţii vieţii politice, e- 
conomice şi sociale, Bucureşliul 
fiind de nenumărate ori gazda unor 
delegaţii africane printre care unele 
la cel mai înalt nivel. Vizita tovară
şului Nicolae Ceauşescu a fost mar
cată în acest context tocmai de do
rinţa continuării contactelor stabili
te sau realizarea unor asemenea con
tacte, pentru a imprima noi valenţe 
colaborării. Analiza convorbirilor 
purtate, ale căror rezultate sínt sin
tetizate în declaraţiile comune con
duce la concluzia că a fost inaugurat 
un nou stadiu, calitativ superior, în 
relaţiile dintre România şi ţările vi
zitate.

Documentele semnate la Alger, 
Bangui, Brazzaville, Kinshasa, Lu

saka, Dar Es Salaam, Karthum şi 
Cairo înscriu principiile ce trebuie 
să. guverneze relaţiile interstatale, 
principii ce găsesc în România socia
listă un promotor şi un apărător con
secvent: respectarea independenţei şi 
suveranităţii naţionale, neamestecul în 
treburile altor ţări, egalităţii în drep
turi şi avantajului reciproc.^ Coro
larul legic al acestor norme îl con
stituie principiul — promovat nea
bătut de România — al excluderii 
folosirii forţei sau ameninţării cu 
forţa în relaţiile internaţionale şi 
reglementarea problemelor interna
ţionale, -— care nu este de conceput 
decit prin participarea activă a tu
turor statelor, indiferent dc mărimea 
şi, potenţialul lor — exclusiv pe căi 
politice prin tratative purtate în spi
ritul respectului reciproc. Tocmai pe 
baza acestor principii se clădesc re
laţiile României cu ţările africane 
vizitate, ele constituind un exemplu 
de colaborare între popoare libere, 
dornice să decidă ele însele cum 
să-şi rezolve problemele, să-şi fău
rească propriul destin.

Comunitatea de vederi în marile 
probleme internaţionale ce traver
sează ca un element esenţial docu
mentele semnate în timpul vizitei, 
este pe deplin ilustrată de reafirma
rea atitudinii ferme a României şi 
a ţărilor gazdă împotriva politicii de 
forţă şi dictat a cercurilor imperia
liste, colonialismului şi neocolonia- 
lismului, a solidarităţii lor cu .lupta 
dreaptă a popoarelor vietnamez, cam
bodgian şi laoţian împotriva interven
ţiei străine. Turneul african al tova
răşului Nicolae Ceauşescu a implicat, 
totodată, o reactualizare pregnantă a 
necesităţii sprijinirii pe toate căile 
a mişcărilor africane de eliberare 
din Angola, Mozambic, Namibia şi 
Africa de Sud (cu reprezentanţii aces
tor mişcări Nicolae Ceauşescu a a- 
vut întrevederi). Dreptul sacru al 
popoarelor care mai trăiesc sub ju
gul colonial să folosească orice for
mă de luptă, inclusiv forma armată, 
pentru a-şi asigura independenţa, 
pentru a deveni stăpîne pe propriile 
lor destine, a fost invocat cu insis
tenţă şi apărat cu abnegaţie de şeful 
partidului şi statului român, care a 
declarat expres că sprijinul pe care 
România îl acordă mişcărilor de eli
berare naţională va fi în viitor şi mai 
mare.

Abordarea situaţiei explozive din 
Orientul Apropiat a prilejuit, şi de 
această dată, evidenţierea necesităţii 
ca conflictul din această regiune să 
lie reglementat în spiritul rezoluţii
lor Consiliului de Securitate din 22 
noiembrie 1967 şi Adunării Generale 
a O.N.U. din 13 decembrie 1971. In 
cuvântarea rostită la Bucureşti tova
răşul Nicolae Ceauşescu a insistat 
asupra opiniei, larg împărtăşită pe 
plan internaţional, că nu se poate 
admite sub nici o formă ocuparea de 
teritorii străine, că trebuie pus capăt 
politicii expansioniste şi de forţă, că 
trebuie făcut totul pentru a se ajun
ge ia o soluţie rapidă în scopul li
chidării conflictului din această re
giune nevralgică a lumii. Asemănă
tor, a fost evidenţiată necesitatea de 
a. se face totul pentru a se crea con
diţii ca populaţia palestiniană .să-şi 
poată asigura o dezvoltare economi- 
că-soc.i&lă liberă, de sine stătătoare 
ca orice soluţie în Orientul Apropiat 
să ţină seama de dreptul populaţiei 
palestiniene la o viaţă independentă, 
întâlnirea preşedintelui român cu 
ţîfasser Arafat şi alţi conducători pa
lestinieni dă un plus de greutate po
ziţiei României în această problemă.

Declaraţiile comurte semnate de 
România cu ţările africane vizitate 
recent de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, denotă, de asemenea, că 
ideile unui sistem de securitate co
lectivă şi de coopernare multilaterală 
In Europa, ale dezarmării generale 
şi totale, lichidării blocurilor mili
tare, bazelor militare străine de pe 
teritoriul altor state, retragerea tru
pelor străine în limitele frontierelor 
naţionale — constante majore ale 
politicii externe româneşti — se 
bucură de o largă audienţă şi de 
sprijinul deplin al interlocu/torilor a- 
fricani. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost pe deplin aprobat şi susţinut 
atunci cînd — în fiecare capitală a- 
fricană — a subliniat necesitatea 
unei activităţi mai intense a ţărilor 
mici şi mijlocii pe plan internaţional 
ca nici o problemă în lume, care in
teresează o naţiune, să nu poată fi 
rezolvată în spatele acestei naţiuni, 
tară ca ea să-şi spună cuvîntul. Sínt 
numai cîteva exemple care susţin 
convingerea României socialiste, că 
forţele antiimperialiste, progresiste, 
popoarele care năzuiesc să trăiască 
libere — cînd îşi dau mina şi ac 
ţionează în mod unitar — pot de
juca planurile agresive, îşi pot im
pune dreptul sacru de a trăi şi a se 
dezvolta potrivit voinţei şi interese
lor proprii, pot asigura pacea şi secu
ritatea internaţională.

Pretutindeni, solia română de pace 
şi colaborare a fost întâmpinată cu 
cordialitate, într-o atmosferă de sti
mă şi preţuire, ceea ce îndreptăţeşte 
aprecierea că vizita tovarăşului
Ceauşescu, prin caracterul ei deo
sebit de rodnic, marchează un mo
ment de seamă în viaţa celor nouă 
popoare, un aport substanţial la e 
forturile tuturor forţelor progresiste 
din lume în lupta lor pentru afirma
rea independenţei popoarelor, apăra
rea păcii şi cooperării internaţionale.

Revenind pe pământul patriei, to-, 
varăşul Nicolae Ceauşescu a fost în
tâmpinat la aeroport de zeci de mii 
de bucureşteni care au ţinut să-şi 
exprime gratitudinea faţă de condu
cătorul partidului şi statului, satis
facţia deplină pentru succesele no 
bilei sale misiuni de prietenie, mi
siune de profundă însemnătate pen
tru relaţiile bilaterale cu ţările con
tinentului african, pentru întărirea 
forţelor anticolonialiste şi antiimpe
rialiste, pentru cauza generală a pă
ţii, progresului şi colaborării între 
popoare.
f GHEORGHE CIOBANU

Havana 7 (Agerpres). — In Cuba 
sev află în plină desfăşurare lucrările 
de construcţie a marelui baraj Yaya, 
clin1 provincia Oriente. Capacitatea 
nouifui rezervor de apă, format de 
bariij, va fi de 160 milioane metri 
eubil Acesle rezerve sínt destinate 
în palmul rînd irigării marilor plan
taţii de , citrice care. se amenajează 
în prezent in zona oraşului Guanta
namo. Pentru viitorii lucrători ai 
plantaţiilor se construieşte un sat 
cu 360» de case, din care o primă 
parte acor ii date în folosinţă încă 
în acest an.

Construcţia de baraje înalte a îri- 
ceput în. Cuba după victoria revo
luţiei. In. 10 ani au fost construite 
33 de niffiri rezervoare de apă, cu o 
capacitate totală de aproape 1,5 mi
liarde metri cubi de apă.

R. P. Mongolă
Ulan Batcw 7 (Agerpres). — In în

treprinderile şi pe şantierele din R.P. 
Mongolă se desfăşoară pe scară lar
gă întrecerea socialistă în vederea 
îndeplinirii înainte de termen a sar
cinilor celui de-al doilea an al nou
lui cincinal. Urmînd exemplul lucră
torilor de la fabrica de textile a com
binatului industrial din Ulan. Bator, 
aproximativ 35 000 de muncitori, in
gineri şi tehnicieni şi-au asumat o 
serie de angajamente privind reali
zarea sarcinilor de plan intr-un ter
men cit mai scurt şi depăşirea pre
vederilor planului.

Uniunea Sovietică
Moscova 7 (Agerpres). — In capi

tala Ucrainei, Kiev, se construieşte 
un nou centru de televiziune, cu o 
antenă de 380 metri înălţime. El va 
fi dat in folosinţă anul viitor, cind 
locuitorii Kievului v or putea recep
ţiona concomitent cinci programe.

In afară de antena de televiziune, 
turnul care se contruieşte în pre
zent în <!>raşul de pe Nipru va fi 
dotat şi cu antene pentru .liniile te
lefonice din sistemul „Altai", care 
vor permite sa se efectueze din au
tomobil sau din oricare alt obiect în 
mişcare, convorbiri telefonice la dis
tanţe de zeci de kilometri.

In prezent, în Ucraina există 35 de 
staţii de televiziune. La sfârşitul cin
cinalului, numărul lor se  va ridica 
ia 42.

R. S. Cehoslovacă
Praga 7 (Agerpres). — Construe 

iia termocentralei de la Tuşlmiţe 
(Cehia de nord) a intrat într-o nouă 
fază, o dată cu începerea montajului 
maşinilor şi utilajelor acestei cen
trale, care va furniza electricitate pe 
baza cărbunelui brun din regiune. 
Patru blocuri energetice de tip „Tuşi-

miţe-2“ vor avea o putere instalata 
de 800 000 kilowaţi. Prin darea în 
funcţiune a celei de«a doua linii de 
producţie a termocentralei, aceasta 
va avea o putere totală de 
1 460 000 kW.

R.D. Germană
Berlin 7 (Agerpres). — Combinatul 

petrochimic din Beien — regiunea 
Leipzig, cunoaşte o puternică dez
voltare. Astfel, după intrarea în func
ţiune a instalaţiilor de mare producti
vitate pentru purificarea ţiţeiului şi 
modernizarea utilajului existent, ca
re a fost efectuată fără oprirea sau 
reducerea producţiei, capacitatea 
combinatului s-a triplat. Pe viitor, 
combinatul va prelucra 2 milioane 
tone ţiţei anual.

R. D. Vietnam
Hanoi 7 (Agerpres). — Numeroase 

fabrici de îngrăşăminte chimice din 
R.D. Vietnam — printre care cea de 
superfosfaţi de la Lam Thao, uzina 
de fosfaţi Vinh Thinh şi mina de a- 
patită de la Lao Cai şi-au depăşit 
planul pe primul trimestru al acestui 
an, realdzînd o creştere a producţiei 
tie 17 la sulă, faţă de aceeaşi peri
oadă a anului precedent.

R. P. BULGARIA —• Sera între
prinderii de stat „BULGARPLÓD" 
din oraşul Pazardjik este cea mai 
mare seră din R. P. Bulgaria Şi 
una dintre cele mai mari din Eu
ropa. De pe o suprafaţă de 74,8 
ha se recoltează anual, cca zece 
tone de roşii şi castraveţi — mare 
parte din această producţie fiind 
destinată exportului. în foto: As
pect din sera întreprinderii de 

stat „BULGARPLOD"

Un mesaj al Indirei Gandhi
adresat

preşedintelui Pakistanului

In foto: O vedere din capitala Suediei, Stockholm, în prim plan cartierul 
numit „Blasîeholmen", unde va ii clădită noua primărie

Noi succese ale forţelor 
patriotice khmere şi laoţiene

Pnom Fenh 7 (Agerpres). •— For
ţele armate populare de eliberare na
ţională din Cambodgia au provocat 
grele pierderi forţelor Sntervenţio- 
niste saigoneze în cadrul unei ofen
sive declanşate la 5 kilometri nord 
de Kompong (Tracii. Patrioţii eam- 
bodgieni au lichidat complet efec
tivele unei coloane de blindate şi 
ale unui batalion de infanterie motb- 
purtată.

După cum anunţă agenţia Khme
ră de informaţii, în cursul ultimilor 
doi ani, patrioţii cambodgieni au scos 
din luptă circa 230 000 de militari 
inamici, printre care 89 000 de mili
tari aparţinînd trupelor americano- 
saigoneze, au distrus 6 500 de vehi
cule militare între care 3 400 de

tancuri şi blindate, şi au doborît 
1 300 de avioane.

*
Xieng Quang 7 (Agerpres). — Pos

tul de radio Khaosan Pathet Lao a 
anunţat noi succese înregistrate în 
acţiunile desfăşurate de forţele pa
triotice laoţiene în regiunea Văii Ul- 
cioarelor, Sam Thong, Long Cheng 
şi în zona situată de-a lungul şoselei 
nr. 23, în partea de sud a Laosului.

Potrivit unor date preliminare, în 
Cursul lunii martie ac., forţele pa
triotice din Laos au scos din luptă 
peste 2 400 de militari inamici, au 
doborît 28 de avioane, au distrus un 
mare număr de vehicule militare şi 
au capturat numeroase localităţi de
ţinute anterior de forţele inamicului.

„Ziua internaţională 
a sănătăţii“, 
„ZIUA I N I M I I “

Geneva 7 (Agerpres). — Organi
zaţia Mondială a Sănătăţii a marcat 
la 7 aprilie „Ziua internaţională a 
sănătăţii" — sub numele de „Ziua 
inimii" — printr-un apel lansat lumii 
Întregi pentru măsuri urgente împo
triva bolilor cardiovasculare — ma
ladii care produc în prezent cel mai 
mare număr de victime atît în ţă
rile dezvoltate, cit.şi în cele în curs 
de dezvoltare. Directorul general al 
O.M.S., dr. Marcelino Candau, a de
clarat cu acest prilej că tema „Ini
ma ta este sănătatea ta" a fost a- 

' leasă pentru sărbătorirea „Zilei in
ternaţionale a sănătăţii" de anul a- 
cesta, deoarece, în pofida realizărilor 
economice, viitorul civilizaţiei depin
de în mare măsură de prevenirea bo
lilor cardiace. în timp ce ţările dez- 
r oltate au un procent ridicat de mor
talitate, datorat bolilor de inimă, — 
a subliniat dr. Candau — ţările mai 
puţin dezvoltate suferă de pe urma 
afecţiunilor reumatice ale inimii, da
torate proastelor condiţii de viaţă 
şi de igienă. Ambele tipuri de boa
lă încep' cel mai adesea în timpul 
copilăriei, şi prevenirea lor trebuie 
să înceapă încă din copilărie, a afir

mat dr. Candau, adăugind ca opinia 
curentă, potrivit căreia bolile car
diovasculare sínt un rău inevitabil 
al vârstelor mijlocii şi înaintate, este 
falsă.

Delhi 7 (Agerpres). — Primul mi
nistru al Indiei, Indira Gandhi, a 
adresat preşedintelui Pakistanului, 
Zulfikar Aii Bhutto, un mesaj în ca
re este reafirmată hotărîrea Indiei 
de a începe convorbiri directe cu 
Pakistanul în scopul asigurării unei 
păci trainice şi durabile în peninsula 
indo-pakistaneză, informează ziarul 
indian „National Herald“ reluat de a- . 
genţiile TASS şi Associated Press, j 
In mesaj se propune ca negocierile 
dintre premierul Indira Gandhi şi 
preşedintele Zulfikar All Bhutto să 
se desfăşoare fără nici un fel de con
diţii prealabile. Pe de altă parte, din 
Delhi, agenţia Reuter transmite că 
primul ministru Indira Gandhi a su
gerat organizarea unei reuniuni a 
unor emisari speciali ai celor două 
părţi a căror misiune ar fi să pre
gătească întilnirea la nivel înalt Sn- 
do-pakistaneză.

Rawalpindi f  (Agerpres). —■ Sli- 
nistrul pakistanez al afacerilor ex
terne, Iftikhar Aii, citat de agenţia 
Reuter, a declarat corespondenţilor 
presei străine că şeful statului pa
kistanez, Zullikar Aii Bhutto, a pri
mit mesajul primului ministru al In
diei în care este sugerată organiza-

D e c la r a ţ i a  
g u v e r n u l u i  R .D .G . 
p r i v i n d  p ro b le m e le  

d e z a r m ă r i i
Berlin 7 •— Corespondentul Ager

pres, Ştefan Deju, transmite: O de
claraţie a guvernului R.D.G., adre
sată Conferinţei pentru dezarmare 
de la Geneva, salută rezultatele ob
ţinute pînă în prezent în cadrul Comi
tetului pentru dezarmare, Totodată, 
guvernul R.D.G. se pronunţă pentru 
căutarea unor noi căi şi mijloace în 
vederea creşterii eficienţei tratative
lor privind dezarmarea, printre care 
convocarea conferinţei mondiale 
pentru dezarmare. „Această confe-' 
rinţă •— se arată in declaraţie — 
ar putea uni eforturile statelor pen
tru eliminarea înarmărilor şi dezar
mare. Ea ar putea să dea noi impul
suri lucrărilor Comitetului pentru 
dezarmare“.

Guvernul R.D.G. se pronunţă pen
tru interzicerea oricăror experienţe 
cu arme nucleare şi împotriva pro
ducţiei şi depozitării de arme bacte
riologice şi chimice, pentru distru
gerea stocurilor existente de arme 
bacteriologice şi chimice.

rea de convorbiri necondiţionate îa 
nivel înalt şi in care se propune ca 
oficialităţi ale celor două părţi să 
se întilnească pentru a pregăti a- 
ceastă întilnîre.

Pakistanul, a declarat Iftikhar Alî, 
„este favorabil conţinutului mesaju
lui primului ministru indian în le- 
gălură cu angajarea de convorbiri 
necondiţionate" între cele două părţi.

Remanierea 
guvernului britanic

Londra 7 (Agerpres). — Primul mi
nistru britanic, Edward Heath, a 
procedat vineri la o remaniere gu
vernamentală şi a întreprins unele 
modificări în structura organelor de 
conducere ale pai'tidului de guver
nământ. Astfel, lordul Carrington, 
care continuă să rămînă ministrul 
apărării, a fost numit preşedinte al 
Partidului Conservator, înlocuindu-1 
în acest post pe Peter Thomas. Ro
bert Carr, fostul ministru al muncii, 
a preluat funcţia de lord preşedinte 
al Consiliului Privat şi lider al Ca
merei Comunelor, funcţie deţinută 
anterior de William Whitelaw, re-

întrevedere 
Kurt Waldheim — 
Maurice Schumann

Paris 7 (Agerpres). — Aflat la 
Paris, unde face o vizită oficială, 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a avut vineri o întreve
dere cu ministrul de externe fran
cez, Maurice Schumann, în cadrul 
căreia au fost abordate unele proble
me internaţionale, în special situa
ţia din Orientul Apropiat, şi Africa 
atţstrală, precum şi problemele fi
nanciare ale O.N.U.

La sfirşitul întîlnirii, secretarul ge
neral al O.N.U. a declarat ziariştilor 
că I-a informat pe Schumann despre 
„eforturile făcute de Naţiunile Unite 
în vederea reluării misiunii Jarring", 
despre rezultatele călătoriei sale în 
Africa de sud şi despre situaţia „a- 
tît de precară" din Cipru. Referitor 
Ia situaţia din Vietnam, Kurt Wald
heim a arătat că este vorba de o 
problemă politică, care trebuie să fie 
reglementată prin negocieri.

La rîndul său, Maurice Schumann 
a declarat că l-a asigurat pe secre
tarul general al O.N.U. de sprijinul 
guvernului francez în orice iniţiati
vă „constructivă" a Naţiunilor. Unite.

D IN  LUMEA  
CAPITALULUI

Geneva 7 (Agerpres). — Pentru 
Europa occidentală, anul economie 
1972 va fi un an destul de întune
cat, consideră experţii Comisiei E- 
conomice O-N.U. pentru Europa, în- 
tr-un voluminos studiu consacrat e- 
voluţiei recente a situaţiei economi
ce pe continent şi perspectivele pen
tru 1972.

Potrivit previziunilor experţilor, 
media creşterii produsului naţional 
brut în statele Europei occidentale 
ar trebui să se situeze la 3,7 la sută. 
Exporturile acestor ţări spre restul 
lumii ar urma să crească cu numai 
5 la sută, faţă de 7 la sută în 1971. 
Pe de altă parte, ei apreciază ca ne
sigură eficacitatea politicii economi
ce menite să relanseze expansiunea 
în principalele ţări occidentale. Ex
perţii nu cred, spre exemplu, „ca 
măsurile adoptate pînă în nrezent 
în Belgia, Finlanda, Franţa şi R.F. 
a Germaniei să realizeze creşterea 
prevăzută".

Printre altele, in studiu se relevă 
că .în 1971, pentru al doilea an con
secutiv, dezvoltarea producţiei in
dustriale a fost lentă, ea nedepăşind 
3 la sută, faţă de 4,5 cit fusese în 
deceniul 1960—1970. Doar Austria 
Franţa şi Norvegia au cunoscut un 
ritm de dezvoltare considerat nor
mal-

Bruxelles 7 (Agerpres). —- In con
curenţa cu marile proprietăţi funcia
re şi monopolurile agricole, nume
roase gospodării ţărăneşti mici şi 
mijlocii din ţările Pieţei comune 
continuă să se x-uineze. Astfel, după 
cum rezultă din cifrele publicate la 
Bruxelles de o comisie a C.E.E., în 
perioada 1950-1970, în ţările respec
tive s-au ruinat şi au fost nevoiţi 
să-şi părăsească pămînturile apro
ximativ 10 milioane de ţărani. Co
misia apreciază, totodată, că în anii 
1972-1976, alţi două milioane de ţă
rani din aceste ţări vor fi nevoiţi 
să-şi abandoneze proprietăţile.

Roma 7 (Agerpres). — Ca urmare 
a îndelungatei greve a personalului 
de la sol, compania aeriană „Alita
lia“ a anunţat reducerea, în propor
ţie de 60 la sută, a zborurilor sala 
obişnuite. Compania a dat publici
tăţii o listă cu zborurile ce vor pu
tea fi efectuate pînă la sfirşitul a- 
cestei săptămîni- După cum infor
mează agenţia Associated Press, la 
acţiunile greviste de la „Alitalia* au 
participat, alternativ, aproape toţi. 
cei 7 000 de salariaţi, revendicînd 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă 
şi de viaţă. Un purtător de cuvînt 
al greviştilor a declarat că aceştia 
sínt hotărîţî să continue lupta în 
sprijinul soluţionării revendicărilor 
lor.

V V
A © CABINETUL EGIPTEAN, REUNIT LA 6 APRILIE SUB PREŞEDIN- |  

ŢIA LUI ANWAR SADAT, a hotărît ruperea relaţiilor diplomatice ale ^ 
Republicii Arabe Egipt cu Iordania. á

Kamal Khelil, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe 
al R.A.E., l-a convocat, joi, pe însărcinatul cu afaceri iordanian la 
Cairo, comunicîndu-i in mod oficial această hotărîre, anunţă agen
ţia M.E.N.

•  ÎN LEGĂTURA CU BOMBARDAREA, LA 6 APRILIE, de către 
mari grupuri de avioane americane a mai multor puncte populate din 
provinciile Ha Tinh, Quang Binh şi din zona Vinh Linh, Ministerul 
Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicităţii o declaraţie în 
care subliniază că Statele Unite trebuie să poarte întreaga răspun
dere pentru toate urmările acţiunilor lor.

:a 8
a I

cent numit secretar de stat pentru 
problemele Irlandei de Nord. Mini
sterul Muncii va fi condus de Mau
rice Mc Millan, anterior ministru 
adjunct de finanţe. Comentînd aces
te măsuri şi subliniind în special 
crearea a şase noi posturi ministe
riale — între care patru pentru Ir
landa de Nord — agenţia France 
Presse afirmă că ele reflectă inten
ţia guvernului conservator de a-şi 
întări poziţiile în contextul dificile- 

, lor probleme cărora este nevoit să 
le facă faţă în prezent: rata ridica
tă a şomajului, aderarea la Piaţa 
comună, situaţia din Irlanda de 
Nord.

®  LA MOSCOVA A FOST SEMNAT PLANUL DE LUCRU privind
colaborarea de creaţie dintre Uniunea Artiştilor Plastici din Republica 
Socialistă România şi Uniunea Artiştilor Plastici din U.R.S.S., pe anii 
1972—1973.

Planul prevede, printre allele, prezentarea şi popularizarea reci-» 
procă a operelor de artă plastică din cele două tari, organizarea de 
manifestări in legătură cu a 25-a aniversare a republicii în România 
şi a 50-a aniversare a constituirii U.R.S.S.

•  INTR-O DECLARAŢIE DATĂ PUBLICITĂŢII, 20 de senatori 'din 
partea Partidului creştin-democrat chilian condamnă amestecul com
paniei americane „International Telephon and Telegraph Corporation* 
(I.T.T.) in treburile interne ale Republicii Chile. In declaraţia grupului 
de senatori se arată că I.T.T.-a acţionat în aşa fel îneît să'creeze 
in Chile o situaţie de haos economic şi, în consecinţă, să proyoace o 
criză politică.

9  ALEXEI KOSIGHIN, preşedintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., care face o vizită la Bagdad, a avut o întrevedere cu Ahmed 
Hassan al-Bakr, preşedintele Republicii Irak, secretar general al con
ducerii Partidului renaşterii socialiste arabe (B.A.A.S.). După cum re
latează agenţia TASS, convorbirea a prilejuit un schimb de păreri în 
probleme de interes reciproc pentru cele două ţari.

9  WILLIAM WHITELAW, SECRETAR DE STAT PENTRU IRLAN
DA DE NORD AL GUVERNULUI MARII BRITANII, a anunţat vineri, 
eliberarea a 73 dintre cetăţenii nord-irlandezi internaţi fără judecată 
îa legătură cu tulburările din Ulster. Whitelaw, numit în funcţia sa 
în cadrul măsurilor prin care a fost impusă conducerea directă a gu
vernului'de Ţa Londra asupra Ulsterului, a declarat că hotărîrea con
stituie „o contribuţie, în această etapă iniţială, la reducerea tensiunii".
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